

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección, 1750 Administración 2299
TELEFONOS: Redacción 2025 e imprenta

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901, POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES, San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LXV.—Número 19.882

Lunes 1 de noviembre de 1965

Precio del ejemplar: 2 pesetas

FIESTA DE TODOS LOS SANTOS

Un millón de madrileños visitarán los cementerios en estos días

Esta mañana, 250.000 personas habían visitado el de Nuestra Señora de la Almudena

Se han comprado flores por valor de 5.000.000 de pesetas

Madrid, 1.—Un millón de madrileños, que han comprado flores por valor de unos cinco millones de pesetas, visitarán los cementerios, para honrar a sus difuntos en estos días. Hoy se calcula que sólo durante la mañana, la necrópolis de La Almudena ha recibido la visita de unas 250.000 personas.

La festividad de Todos los Santos se ha celebrado en nuestra capital con extraordinario fervor. En todos los templos hubo ceremonias religiosas que en la catedral tuvieron especial esplendor. Se rezó una misa conventual en la que interpretó oficios la capilla.

Oficios y misas

En el cementerio del Este se dijo una misa ante la tumba de los Caídos del Cuartel de la Montaña. Tanto en este cementerio, como en las Sacramentales de San Isidro, San Lorenzo, San Justo y Santa María, la afluencia de público ha sido enorme y millares de visitantes depositaron flores y coronas en las tumbas de los seres queridos.

En la Sacramental de San Isidro se celebraron visperas y una procesión por los patios. En la de Santa María, se celebró a primera hora de la tarde el tradicional entierro de un pobre de solemnidad, muerto en el Hospital Provincial.

En los cementerios de las proximidades de Madrid y muy singularmente en los que hoy son monumentos a nuestros Caídos, Aravaca, Paracuellos, Vicálvaro y Torrejón de Ardoz, las tumbas se vieron cubiertas de flores, celebrándose oficios y misas.

Todos los puestos de flores de la carretera del Este, han registrado ventas muy notables. La flor de mayor demanda ha sido el crisantemo ya que las amarantinas, que tanta boga tuvieron, pierden interés de año en año.

33.099.885 habitantes tendrá España en 1970

Madrid, 1.—Con 33.099.885 habitantes contará España el día 31 de diciembre de 1970, según los cálculos obtenidos por la progresión geométrica basada en los resultados censales, que publica el Instituto Nacional de Estadística. En la misma fecha de este año, la población será de 31.737.241; en 1966, 32.005.210; 1967, 32.275.434; 1968, 32.547.946; y en 1969, 32.822.755.—Cifra.



Su Excelencia el Jefe del Estado, reunido con el nuevo embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Bolivia, don Alfredo Alexandre Jordán, después del acto de presentación de credenciales, en el Palacio de Oriente.—(Foto Europa Prss.)

La industria española de automoción está conquistando destacadas posiciones en los mercados internacionales

Varios países iberoamericanos tratan de crear empresas mixtas, con aportación española, para instalar plantas de fabricación

Madrid, 1.—La industria española de automoción está conquistando posiciones destacadas en los mercados internacionales. En una operación concertada hace unos meses y que ahora comienza a realizarse, la firma Barreiros—una de las más pujantes empresas del ramo—vendió a Egipto 1.000 camiones, 1.000 remolques y 500 autobuses. Al concurso abierto al efecto concurren, entre otras compañías, la Scania Vabis, de Suecia, y la Fiat, de Italia.

EL MERCADO HISPANOAMERICANO

El mercado hispanoamericano es uno de los que más interés encierra para la Casa Barreiros, pero su acción dentro de él no se encamina a la venta de productos fabricados en España, sino a la creación de empresas mixtas—a las que aporta una parte del capital, sus patentes y su asistencia técnica—destinadas a promover la instalación de plantas de fabricación en los países hermanos.

Así, en Colombia tiene solicitado permiso para montar una de esas plantas cuya producción inicial sería de 4.000 camiones de distintos modelos, 2.000 tractores agrícolas y alrededor de 7.000 motores Diesel. La capacidad de absorción del mercado colombiano determinaría posteriormente las posibilidades de ampliación de la factoría.

CENTROAMERICA

También en Centroamérica pueden llegar a producirse, bajo patente española, vehículos industriales. Barreiros mantiene en estos momentos conversaciones al respecto con grupos de El Salvador, Guatemala y Panamá. La participación española sería minoritaria.

MEJICO

En Méjico las conversaciones están ya terminadas en el aspecto financiero. Falta sólo la autorización oficial, que se confía en obtener próximamente. La fábrica a instalar lanzará al mercado tractores agrícolas cuya potencia estará comprendida entre 40 y 60 C.V.. El programa incluye las siguientes provisiones: 1.000 unidades el primer año; 1.000 unidades el segundo; y 1.400 el tercero. Posteriormente ha-

rán los reajustes que aconseje la coyuntura. Barreiros participará en plan minoritario en el capital de la empresa. Interviene en esta un grupo mejicano de los más fuertes.

PERU

Las conversaciones iniciadas en Perú para la fabricación de camiones no están aún demasiado adelantadas. Pero prosiguen con interés y se albergan esperanzas de llevarlas a feliz término.—Cifra.

LUCHA A MUERTE contra los comunistas EN JAVA CENTRAL

Los combates entre bandas comunistas y grupos religiosos llegan a las Célebes

Aquellas se han entregado a una serie de asesinatos y secuestros

Yakarta, 1.—La lucha entre bandas de comunistas armados y grupos religiosos se ha extendido a las islas Célebes septentrionales, en donde las patrullas de la Policía persiguen a los comunistas internados en la jungla.

En Tondano, un cristiano que se encontraba en una iglesia fue apuñalado y muerto, y en Tandengan dos miembros de la Defensa Civil han resultado muertos en un combate contra los comunistas, informa la agencia indonesia Antara. La citada agencia añade que tropas del ejército de Minaha, otro sector de las Célebes, han hecho una redada de sospechosos supuestamente inculcados implicados en el golpe de estado del primero de octubre contra el presidente Sukarno.

LUCHA A MUERTE

Las fuerzas citadas se han apoderado de documentos comunistas en los que se expone un proyecto de adquisición de 50.000 armas extranjeras, añade Antara. En Java Central se está desarrollando en estos

momentos una lucha a muerte contra los comunistas. La situación es particularmente grave en Solo, Java Central, en donde bandas de jóvenes comunistas se han entregado a una serie de asesinatos y secuestros.

100 COMUNISTAS, DETENIDOS

En Bandung, Java Occidental han sido detenidos cien afiliados al partido comunista indonesio por sospecha de complicidad en el golpe de estado fracasado. En Yakarta, las organizaciones juveniles musulmanas, católicas y nacionalistas han formado unidades de vigilancia para colaborar con el Ejército en sus operaciones de limpieza de comunistas, según el diario «Berita Yuda», órgano de las Fuerzas Armadas.—Efe.

Se quedó sin piernas y sin la mano derecha en una explosión de fuegos artificiales

Cuando, con otros dos compañeros, lanzaba petardos desde un coche

Pickens (Carolina del Sur, EE. UU.), 1.—Un muchacho de 18 años de edad ha perdido sus dos piernas y la mano derecha a consecuencia de haber hecho explosión entre sus piernas 423 cohetes de artefacto dentro del automóvil en que iba en compañía de dos amigos.

Los tres jóvenes iban en un automóvil lanzando petardos cuando uno de ellos hizo explosión dentro del coche. En ese momento estallaron también los 423 cohetes colocados entre las piernas del joven Raymon Franks.

A consecuencia de la terrible explosión, comparable a la de seis cartuchos de dinamita, la mano derecha de Raymon fue arrancada de cuajo y sus piernas quedaron mutiladas. Los médicos se las han tenido que amputar. Los otros dos jóvenes han tenido que ser hospitalizados con graves heridas. Efe.

LA «VIEJECITA» A LA DERIVA ERA UN MLENUDO QUE PESCARA TRANQUILAMENTE

Margate, 1.—El servicio de guardacostas entró ayer precipitadamente en acción al recibir informes de un helicóptero en el sentido de que "una viejecita" se encontraba a la deriva en un pequeño bote situado a unos ciento cincuenta metros de la costa. La viejecita resultó ser un señor de pelo largo que estaba pescando tranquilamente.—Efe.

que "una viejecita" se encontraba a la deriva en un pequeño bote situado a unos ciento cincuenta metros de la costa. La viejecita resultó ser un señor de pelo largo que estaba pescando tranquilamente.—Efe.

Aumenta la exportación de mulas españolas a Francia

Para sacrificio y venta de su carne

Y la de naranjas

Irún, 1.—La exportación de mulas españolas a Francia, para sacrificio y venta de su carne, está aumentando en los últimos días, pues en dos jornadas se ha despachado una partida de trescientas mulas. También se incrementa la salida de frutos agrarios, por trenes especiales y en grandes camiones, con destino a Francia, Alemania e Inglaterra, principalmente.—Cifra.

JOHN COULSON se hace cargo de la secretaría de la E. F. T. A.

Ginebra, 1.—Sir John Coulson, de Gran Bretaña, se ha hecho cargo oficialmente de su nuevo puesto de secretario general de la E. F. T. A. (Asociación Europea de Libre Cambio), en Ginebra.—Efe.

También los japoneses debieron estar en América 7.000 años antes que los vikingos, dice "Times" de Nueva York

Londres, 1.—(Del corresponsal de Efe).—"Times" desde Nueva York dice que los japoneses estuvieron probablemente en América siete mil años antes que los vikingos de Vinlandia.

El corresponsal menciona al doctor Froelich Rainey, director del museo de Penn de Filadelfia quien asegura haber descubierto diminutas cuchillas de pedernal en Alaska que se remontan a seis mil años antes de Jesucristo. Estas cuchillas son al parecer análogas a las descubiertas anteriormente en las islas Aleutanas próximas al Japón.

Por su parte el periódico incluye también las informaciones de Florencia según las cuales América fue descubierta dos mil años antes que Colón pero no por vikingos sino por los etruscos.

Es de creer que las teorías de originales y dispares descubrimientos de América no van a cesar en mucho tiempo sin que por ello se vea que vayan a introducir tampoco grandes cambios en la realidad histórica establecida.

Canto de jilguero a todo volumen

Para ello le han instalado micrófonos y altavoces

Bilbao, 1.—El dueño de un bar de la zona bilbaína de Basauri ha montado en su establecimiento una completa instalación de micrófono y altavoces para que su clientela pueda deleitarse con los trinos de un jilguero, sin que los gorjeos queden ahogados entre los ruidos de vasos y voces.

"Chingolo" se esforzaba por hacerse escuchar—ha manifestado el dueño del bar—pero los ruidos constantes se lo impedían.

El pobre sufría mucho. Ahora, todos contentos. El jilguero está más tranquilo y gasta menos energías, y el público puede oírlo sin interferencias.—Cifra.

Toros en América

Andrés Hernando no tuvo éxito en la tercera corrida de feria en Lima

Lima, 1.—Ayer se ha celebrado la tercera corrida de la feria del «Señor de los Milagros», de Lima. Se lidiaron toros de Chuquizango, mansos y difíciles.

Antonio Rangel, recibió un aviso en su primero, en el otro fue abroncado. Santiago Martín «El Viti» ovacionado en su primero y muchos aplausos en el quinto.

Andrés Hernando, silencio en sus dos toros, por fallar con el estoque.

Cayó del trapecio, pero su marido la recogió en el aire

Miami (Florida, EE. UU.), 1. Fritz Frisk, que presta sus servicios en un circo de esta capital, se dirigió rápidamente hasta la pista a tiempo de recoger a su mujer, Greta, que caía desde unos 12 metros de altura cuando actuaba en el trapecio. El impacto hizo que la pareja rodara por el suelo, pero ninguno de los dos se hirió de gravedad.

Algunos de los dos mil espectadores del circo, Clyde Beatty Cole, manifestaron que Greta cayó después de pasar rozando la barra del trapecio mientras hacía una pirueta en el aire. No había red de seguridad.

UNA QUINIELA con 14 aciertos, cinco de 13 y diez de 12, tiene un vecino de AYAMONTE

Ayamonte (Huelva), 1.—Un vecino de esta localidad, Sebastián Rodríguez y Rodríguez, dueño del bar "La Peña", posee, al parecer, un boleto múltiple de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, en el que ha acertado una columna de catorce resultados, cinco columnas de trece y diez columnas de doce, de la jornada de ayer.—Alfil.

Precios en alza en la feria de Todos los Santos, EN LEON

León, 1.—Hoy comenzó la feria de Todos los Santos, que durará dos días. Ha entrado mucho ganado vacuno y de cerda y pocos ejemplares de caballo y mular. Las transacciones han sido hasta ahora escasas. Los precios se cotizan en alza y son elevados para toda clase de ganados. Cifra.

CRONICA DE LA CIUDAD

Final y principio

Buen final de octubre y buen principio de noviembre. En tiempo, porque el domingo de ayer fue una jornada espléndida de sol y temperatura suave, del buen otoño segoviano, por lo que las terrazas de los cafés se vieron de nuevo repletas, como en cualquier fecha de verano. Porque hoy, lunes, el cielo, a la hora de redactar estas líneas, sigue también totalmente despejado y el termómetro nos sigue marcando una línea agradable a estas alturas en que, según el refranero, tendríamos que ver ya la nieve en los altos de nuestra sierra.

Buen final y buen principio también, por cuanto a la jornada festiva de ayer, que cerró octubre, noviembre se abre hoy ante nosotros con esta otra fecha festiva de Todos los Santos, por más que la coincidencia haya obligado a trabajar algunas horas, más jornada, al personal de establecimientos de alimentación. Lo mismo que ayer hicieron los de pescaderías. Son consecuencias de estas jornadas que se juntas en 48 horas festivas, para que a algunos les venga de perlas esa continuidad, y otros se vean obligados a hacer jornada semilaboral de un domingo o de una fiesta. Así es la vida.

Con este buen tiempo de ayer y esa coincidencia de domingo ante las jornadas de Todos los Santos y los Fieles Difuntos, ya fueron muchos los que se anticiparon en la visita al cementerio, que hoy presentará la tradicional aglomeración de segovianos a honrar en el recuerdo y la oración la memoria de quienes les precedieron en la vida.

Tuvo, aparte, el domingo la satisfacción del triunfo local en El Peñasca, con lo que una vez más los aficionados salieron doblemente contentos. Por esa victoria gimnástica y por ese buen sol y temperatura que les acompañó durante el desarrollo del partido.

Sobra decir que, aparte de los muchos que llenaron nuestras calles, paseos, jardines, terrazas de bares y cafés, salas de diversión y espectáculos, no fueron pocos los que, escapeta al hombro, salieron de casa e incluso los que, jaulas a la espalda, marcharon a llevar la muerte en las varetas a los pajarillos de nuestras cercanías.

Toda esa espléndida luminosidad del día, con el sol radiante, contrastó más aún con la escasa, minúscula potencia del alumbrado, por la noche, en algún barrio de la ciudad, donde casas y calles parecían querer ponerse ya "a tono de lamparilla" en consonancia con esa próspera conmemoración de los difuntos.

A grandes rasgos, ese fue el domingo de ayer y esta es la festividad de hoy en la ciudad. Final de octubre y principio de noviembre, que no llega con malos modos, ni mucho menos.



Información Local

SOLO TUVO 48 HORAS "DE VIDA"

La banda de "LOS ENMASCARADOS" había fijado su "cuartel general" en el arco de SAN CEBRIAN

La formaban 25 chavales comprendidos entre los ocho y los catorce años

Su misión primordial: atacar a personas y vehículos con tiradores de goma

La fantasía de los chiquillos y lo que «aprenden» a través de telefilms, películas de pantalla normal o ancha y novelluchas de todo género que caen en sus manos, contribuyen a que se desborden, en ocasiones, sus deseos de hacer «algo sonado». No es extraño, por lo tanto, que junto a veces inocentes, haya ocasiones en que surjan otros que, por su indole, se convierten en auténticos instrumentos dañinos para aquellos que no pertenecen al grupo infantil.

Los muchachos se sienten atraídos por las aventuras arriesgadas, por los

CONVOCATORIAS DE EXAMENES, MATRICULAS, BECAS Y CURSOS

Academia Femenina «Divina Pastora»
El próximo día 3 del actual, miércoles, darán comienzo las clases en la Academia Femenina de Formación «Divina Pastora», por lo que todas las alumnas matriculadas deberán acudir, a las siete y media de la tarde, al centro de enseñanza, instalado en la Residencia de Madres Reparadoras.

episodios de misterio o detectivescos, y por las luchas eternas entre «buenos» y «malos» del legendario Oeste. Con cierta reiteración sugen ejemplos de esto, y uno bien reciente le hemos tenido en nuestra ciudad, donde la Guardia Municipal se ha encargado de desarticular una banda de chavales que respondía al nombre de «Los Enmascarados», y cuya «misión» principal era el apedrear, usando como arma tiradores de goma, a personas y vehículos que pasaban por «sus dominios».

La banda, por fortuna, ha tenido muy escasa vida, no superior a las 48 horas, pero es lo suficiente para poner de relieve la preocupación que debe existir en todos los padres y educadores para tratar de atajar los males que, por diversos medios, pueden influir en las mentes infantiles para llevar a cabo acciones que luego, como en este caso, requieren la intervención de la autoridad.

UNA BANDA NUMEROSA

La banda de «Los Enmascarados» estaba integrada por 25 chavales comprendidos entre los 8 y los 14 años. El mayor de ellos figuraba como «gran jefe», y luego había otros cargos, como segundo jefe, coronel, capitán, cabo, etc., resultando «rasos» los de menor edad, que eran, en definitiva, los encargados de realizar «servicios», de menos responsabilidad, pero también útiles a la banda, porque se les encomendaba, sobre todo, la recogida de «proyectiles» para las actuaciones de ataque a las posibles víctimas.

LA GUARDIA, EN LA MURALLA

«Los Enmascarados» eligieron, como lugar de emplazamiento de su guardia, la parte superior del arco de San Cebrián. Dicho lugar tiene un acceso relativamente fácil, por encontrarse deruida en gran parte la muralla, y sobre el mismo arco hay un espacio, entre almenas incompletas, que fue aprovechado por los chavales para preparar, con ayuda de palos, sacos y otros materiales, una «mansión» que sirviera de cuartel general.

En el interior se encontraron por la Guardia Municipal varios botes llenos de «proyectiles», procedentes de las obras de construcción que se realizan en la calle de Taray. Junto a ello, un frasco de alcohol, algodón, vendas y otros materiales, así como una cubeta de madera en cuya parte exterior figuraban escritos los nombres de todos los componentes de la banda, con la especificación del cargo que ocupaba cada uno de ellos.

Estos chavales, con sus correspondientes tiradores de goma, se dedicaban a apedrear a los vehículos y a las personas que cruzaban bajo el arco.

KATIUSKA SE PONDRÁ EN ESCENA EL MIÉRCOLES PRÓXIMO

En sesiones de tarde y noche, el Cuadro Lirico «Julian Gayarre» ofrecerá el miércoles próximo la representación de la zarzuela con música del maestro Pablo Sorozábal «Katuska», con lo que esta agrupación de aficionados pretende seguir conservando la afición del público a la zarzuela, aunque estas representaciones se den con intervalos de tiempo bastante prolongados.

El Cuadro Lirico «Julian Gayarre» contará en esta ocasión con la colaboración del destacado barítono Guillermo Palomar, y en la representación tomarán parte las señoritas Sofía Tejedor, Elicier Sanz, Máxima Sebastián, Elena López, y de ellos; Guillermo Palomar, Víctor Montesinos, Mariano Arcones, José Luis Salcedo, Luis Gómez, Angel Rodríguez, Félix Sebastián, Pedro Rodríguez, Juan González, Sebastián Cruz, Víctor Manso y Jesús Bravo; maestro director y concertador será don Luis R. Artega; apuntador, Vicente Martín; ardega, Apuriano Valverde.

Las localidades pueden solicitarse mañana en las oficinas de Educación y Descanso, y el miércoles, en taquilla.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche: Juan Bravo, 31; Ramiro Ledesma, 3.

La tuberculosis se cura bien cuando se trata bien y ha sido diagnosticada pronto

Numerosísimas personas visitaron hoy el cementerio del Santo Angel

Esta tarde se ofició un responso solemne

Con motivo de celebrarse hoy la festividad de Todos los Santos y mañana la conmemoración de los fieles difuntos, en los pasados días han sido numerosas las personas que, continuamente han acudido al cementerio para atender al adorno de las sepulturas.

Como es tradicional, la jornada festiva de hoy ha sido aprovechada por la gran mayoría de los segovianos para visitar el sagrado recinto, a fin de orar ante las tumbas de los familiares y amigos. Por ello, desde las primeras horas de la mañana, el desfile de personas puede decirse que ha sido constante, prolongándose hasta bien entrada la tarde.

Organizada por el Ayuntamiento, ha tenido lugar a las diez una misa en la capilla del cementerio, y a las cinco de la tarde, con asistencia de las autoridades civiles, militares y religiosas, y de numeroso público, se ha cantado un solemne responso en sufragio de los fieles difuntos inhumados en el cementerio y de los que dieron su vida en la Cruzada de Liberación.

EXPOSICION DE PINTURAS DE JULIAN TEJEDOR GOMEZ

Ya sea por los caminos de la pasión creadora o por los más humildes, pero igualmente auténticos en su propia condición, de los que aspiran sencillamente a vender sus cuadros, nuevos nombres se incorporan al ya nutrido censo de pintores en nuestra ciudad.

Julian Tejedor Gómez es el último que ha mostrado ahora su producción a la afición segoviana, colgan-

UN JOVEN, HERIDO GRAVE AL DERRAPAR SU MOTOCICLETA

Sobre las diez y cuarto de la mañana de ayer, una motocicleta en la que montaban dos jóvenes, al llegar, procedente de San Rafael, al cruce de la avenida de José Antonio y la carretera de San Rafael, derrapó a causa de la arena, por lo que sus ocupantes salieron despedidos violentamente. Trasladados a la Casa de Socorro, después de curados de primera intención pasaron a la Policlínica «18 de Julio».

En ella quedó hospitalizado José Antonio González González, de 19 años, vecino de Madrid, que sufrió heridas muy graves. Esta mañana aún dentro de la gravedad, estaba algo mejorado. El otro compañero sólo tenía unos rasguños, por lo que no fue hospitalizado.

Las prestaciones por Seguros Sociales abonadas en septiembre, ascendieron a 8.642.000 pts.

Se conceden subsidios de escolaridad

El Consejo Provincial del I. N. P. ha celebrado su sesión mensual ordinaria, y entre otros asuntos trató los siguientes, según información que nos ha sido facilitada:

Las prestaciones abonadas en el mes anterior fueron de 2.224.345,90 pesetas por Subsidios Familiares; 5.571.893,00 por Subsidio de Vejez; 2.383.459,97 por Seguro de Enfermedad; 33.581,70 por Seguros Especiales; 73.825,66 por Seguro de Desempleo; y 306.492,00 por Seguro de Accidentes de Trabajo. Por Montepío del Servicio Doméstico 48.873,00 pesetas. Todo ello hace un total de 8.642.477,53 pesetas. Las cuotas recaudadas durante el mismo período de tiempo ascendieron a 6.594.920,86 pesetas, más 580.812,55 pesetas de Cuota Sindical y 291.232,00 pesetas de cuotas de Formación Profesional.

Los gastos de farmacia arrojan un promedio de 60,40 pesetas por asegurado. Otros datos se refieren a personal, presupuesto de gastos, afiliación, expedientes resueltos, empresas morosas, honorarios médicos, consultas en el Ambulatorio, etc.

Se resolvieron los siguientes expedientes:

De inclusiones de beneficiarios solicitadas por los asegurados Honorio Hermendo Navas y Rafael Moreno Marugán.

De Premios de Nupcialidad a favor de los trabajadores Andrés Matosanz Sanz, Crescenciano Gozalo Monterrubio, Segundo Gil de la Rubia, José Gómez de Pablo y José Segovia Arriba.

Fueron aprobados 23 Subsidios de Escolaridad, en cuantía de 3.000 pesetas cada uno, y 4 complementarios de Escolaridad de otras 3.000 pesetas, a favor de los huérfanos siguientes: Alberto Alonso Berzal, Juan José del Barrio Lantarón, Pedro Benito Martín, Bernardo Cuellar Sancho, Carlos de Diego Verdugo, José Ma-

do veintiséis obras en la sala del Palacio de Archivos y Bibliotecas.

En la obra expuesta, y dejando a un lado las reproducciones que pueden considerarse ejercicios de entrenamiento, advertimos en Tejedor la calidad de un fácil y correcto dibujante. Ahí están para acreditarlo sus bodegones. Hay en ellos un exceso de elementos, es decir que se echa en falta una más sobria y pensada composición, pero el buen dibujo y la contenida entonación son datos que avalan estos cuadros.

Igual condición de buen dibujante y atento observador se deja ver en sus retratos. Hay aquí, y en general en la obra de Tejedor, como ya queda dicho, una coloración contenida y sobria. Deberá vigilar, creemos, que esto no se le convierta en falta de vibración, de ímpetu, de vida y emoción en una palabra.

La exposición se completa con una serie de paisajes originales. Señalamos los titulados «Convento de San Vicente», «Día nublado», «Vista de Segovia», lleno de una bella armonía, «Pueblo segoviano», y «Cerezo de Abajo», en los cuales la sencillez revierte en franco lirismo.

Saludamos la aparición de este nuevo pintor segoviano, su esfuerzo y su honestidad artística y le deseamos los mejores logros.—B.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Decho palabras, 12 ptas. Cada palabra más, 1,30

PERDIDAS
VENDO 65 cerdos de 30 a 35 kilos. Calvo Sotelo, 7 (lechería). Teléf. 2534.
VENDO cerdos destete. José Zorrilla, 113.
CERDOS destete. Termino Alto. El Corralillo. Braulio Garrido.
VACA suiza abocada del primero. Félix Ballester Valverde. Mozcincillo.
CERDOS York destete. Madrid, 13. Colonia Pascual Marín.

TRASPASOS
RELOJ pulsera señora. Jesuitinas. Sol a cine Cervantes. Gratificarán: Carmen, 8.

TRABAJO
LOCAL cualquier negocio o almacén con vivienda, sótano, patio. Teléfono 2420.

NECESITO chico para repáto. Independencia, 23. Teléfono, 2558, vinos.

NECESITO obrero. Bodegas Cuervo.

NECESITO muchacha. Muerte y Vida, 13, tienda.

SE necesita chica fija. Razón: Fernández Ladreda, 6, tercero.

SE necesita niñera para Madrid. Teléfono 3394.

COLOCAMOS muchachas en Madrid, gratis, casas serias, trato familiar, buenos sueldos, adelantamos dinero viajes. Escribanos Agencia, Desengaño, 9, Madrid-13.

SE necesita aya para cuidar niños en Cuéllar (Segovia). Buen sueldo. Últimos modelos. Fernández Ladreda, 11, teléfono 14-47. Segovia.

NECESITO chico para recados. Amanco Matesanz. San Juan, 14.

VARIOS
MATRICULACIONES, transferencias automóviles. Pasaportes y todas las gestiones. Martín Orejana. San Agustín, 19.

INSTALACIONES frigoríficas, armarios, conservadores. Las Morenas, 7. Teléfono, 1986.

ALQUILERES
CONDUZCA usted mismo. Autos Sierramar. Alquiler sin chófer. Últimos modelos. Fernández Ladreda, 11, teléfono 14-47. Segovia.

ENSEÑANZA
CARNETS conducir, primera, segunda. Auto Escuela, Santa Columba, 5, y Cantalejo.

CLASES particulares, bachiller especial, matemáticas, Bar Altamira, 6 a 9, tarde.

AUTO-ESCUELA Provencio. Métodos modernos, profesorado especializado (frente Instituto Previsión).

BACHILLERATO, elemental superior, magisterio, Preuniversitario, Academia «Santa Bárbara», Capuchinos, 7 (edificio Zona), teléfono, 3800.

ACADEMIA de conductores. Garaje España. La más antigua.

VENTAS
VENDO Seat 7 plazas fábrica, motor Barreiros. Talleres Coca. Teléfono 2540. Segovia.

VENDO Fiat Topolino, muy barato. El Arco Iris.

DOS parcelas de tierra en términos de Pinaregüillo y Escalona. Juan Bravo, 13, sastrería.

PELUQUERIA señoras, vendo. José Zorrilla, 66.

GANADOS
SE venden pollitos de carne de un día. Almacenes Martín. Escultor Marinas, 28. Tel. 3893.

CEMENTO PORTLAND Santa Teresa

Fdez. Jiménez, 6. Teléfono 1450

Materiales de construcción



SPAR

1.ª Cadena Voluntaria de Alimentación en España
Promoción del 2 al 6 de noviembre de 1965

GALLETAS María y Tostada Gullón 10,70
medio kilo

ALBARICOQUE en almíbar Saura 7,40
bote 500 gramos

ARROZ selecto ANA 16,20
paquete de kilo

SUPERACHICORIA SPAR 5,10
paquete 200 gramos

CASTAÑAS de la VERA 7,20
kilo

sigua con atención nuestras promociones de venta semanales porque comprando en SPAR ahorras siempre

AGENDA PARA MAÑANA

MARTES 2 DE OCTUBRE
Van 306 días de 1965; faltan 59.
Sol: De 6,46 a 17,11.
Santoral: Conmemoración de todos los fieles difuntos. Santos Victoria, ob.; Eustaquia, vg.; Justo, Cardtío, Estiraco, mrs.
Misa (negro): De la conmemoración de los fieles difuntos. Se pueden decir tres misas, como se señala en el misal.
Pensamiento: «Los hombres alardean de ser aún más malos de lo que realmente son» (Montaigne).
Efemérides: Año 99; el emperador Trajano es aclamado emperador de los romanos.

CEMENTOS ASLAND
Yesos gombahí
«MABELSE»
Alamillo, 16. Teléfono 2331

Ante el día de los Fieles Difuntos Pequeña historia del millonario bilbaíno que falleció en SEGOVIA

DON JOSE BULFY, legó toda su fortuna para obras benéfico-sociales y religiosas, mereciendo por ello entusiastas elogios de Su Santidad Pío X

Por su quebrantado estado de salud se veía obligada a veranear en La Granja de San Ildefonso, sobreviniéndole la muerte en la estación del ferrocarril, en 1911

Cuando el pasado año realizáramos una detenida visita al cementerio del Santo Angel de la Guarda, de nuestra capital, con la finalidad de documentarnos sobre los más antiguos enterramientos y redactar un artículo para nuestro diario, nos llamó poderosamente la atención la inscripción contenida en la lápida en mármol gris, con letras rebajadas, en la que se leía el siguiente texto funerario:

«En este sagrado lugar descansan los restos mortales del excelente caballero católico D. José Bulfy y Bengoa, nacido en Bilbao en 1866 y fallecido en Segovia en 1911. Legó toda su fortuna, de más de un millón trescientas mil pesetas para comunidades religiosas, establecimientos benéficos, reparaciones de templos, condecoraciones de San Vicente de Paul, patronatos de obreros, propaganda de libros buenos y periódicos católicos, mereciendo por ello entusiastas elogios de S. S. Pío X y de todos los prelados de España. R. I. P.»

PROBLEMATICA Y PLANTEAMIENTO

En el extenso epitafio se adivina que la persona allí enterrada, bilbaíno de origen, había sido en vida un hombre laborioso y si cabe ejemplar, pues en la hora de la meditación profunda y consciente, deseaba ser útil a alguien más, para cuando le llegara la hora de dar cuentas al Supremo Juez, poder traspasar los límites de la eternidad con la tranquilidad de los pecadores que desean ser justos. ¿Quién era o quién fue en vida aquel cuyos despojos quedarían reposando del eterno descanso en la paz de nuestro cementerio? ¿Cómo siendo vasco de origen fue a finar en nuestra ciudad? ¿Qué causa había determinado su muerte? ¿Cómo y dónde había distribuido aquel legado, todo un capital en aquellos tiempos? Estas y otras interrogativas se hizo quien esto escribe, naciendo desde aquel instante el deseo de bucear en el pasado de la vida local, en busca de testimonios biográficos de aquel caballero católico y filántropo tan poco común.

Había tiempo por delante para la investigación. No sabíamos si tendríamos la fortuna de hallar testimonios fehacientes acerca de su personalidad, de su vida y obra y de su muerte en Segovia.

DE LA MISERIA A LA OPULENCIA SIN PERDER LA AUSTRERIDAD

¿Dónde recurrir en la iniciación de la búsqueda de datos sobre la ignorada personalidad del difunto? Nuestros primeros pasos habrían de darse forzadamente en la prensa local de aquella época. Ateniéndonos a la fidelidad en la información periodística que siempre y desde su fundación ha tenido EL ADELANTADO DE SEGOVIA, optamos por consultar las colecciones del diario que se contraen al año del óbito del bilbaíno millonario.

El primer dato queda registrado en una noticia escueta, publicada en el número correspondiente al día 9 de noviembre de año 1911, en la que se da cuenta de que a las once de la noche y en la estación del ferrocarril, ha dejado de existir repentinamente un viajero llamado don José Bulfy y Bengoa, procedente de Bilbao, viajante de profesión. Se añade como final de la información, que se dio cuenta al juzgado, y que la muerte fue motivada por hallarse enfermo de tuberculosis, según certificado del facultativo que, en unión de un sacerdote, lo acompañaban dado su delicado estado de salud.

Seguimos ojeando con detalle los números del periódico de fechas sucesivas, encontrando una laguna de casi dos semanas, toda vez que en el día 22 del citado mes y año, se nos brinda a nuestra curiosidad una a modo de breve biografía, de gran singularidad e interés, con la que queda cumplidamente revelada la personalidad de la persona cuyos restos yacen en la galería 6.ª, del panteón número 13.

Había nacido don José Bulfy y Bengoa en Bilbao, el día 10 de febrero de 1866. Vivía con su madre en una meququina casa, toda vez que al morir el padre—comerciante que había sufrido los reverses de la fortuna—, no pudo dejarles como herencia más que un nombre honrado. Tan precaria situación, llevaron a la virtuosa señora a acudir en solita de ayuda y caridad a las condecoraciones de San Vicente de Paul, que le habrían de prestar, mientras que el pequeño Bulfy aprendía la primera enseñanza en una de las escuelas de la villa.

A los catorce años de edad, José Bulfy y Bengoa se colocaba en casa de un procurador bilbaíno, entrando, al cumplir los dieciocho, al servicio de un notario de aquella capi-

tal, llamado don Julián Ansuátegui. Años después se constituía en la capital de Vizcaya la sociedad de San Francisco de Sales, de la cual—siguiendo las referencias del periódico—, era ama y vida un señor apellidado Labayru y una de sus primeras obras fue la fundación del diario tradicionalista «El Vasco». He aquí cómo por disposición del fundador, entra el señor Bulfy y Bengoa al frente de su administración, destacándose por su prodigiosa actividad y su gran entusiasmo por la prensa. La trayectoria de la vida del futuro millonario, estaba definida por el éxito, es decir, que de la miseria llegaría a la opulencia, sin la ceguera ni la soberbia del capitalista, conservando la virtud de la austeridad.

LOS NEGOCIOS DEL MILLONARIO

No fueron fáciles, ni tampoco ga-

Importantes reuniones de trabajadores resineros en la C. N. S.

Se han celebrado en la C. N. S., importantes reuniones de trabajadores resineros de monte, convocadas por la Vicesecretaría de Ordenación Social. Dichas reuniones han estado dirigidas por el vicesecretario provincial, presidente y secretario asesor de la Sección Social de Industrias Químicas, y a ellas han asistido 62 representantes de todos los pueblos resineros, a quienes se ha dado a conocer el anteproyecto de la nueva Reglamentación de Trabajo en la Industria Resinera, elaborado por la Sección Social Central y cuyo texto ha sido objeto de amplio debate, lo que pone de manifiesto el interés de todos los trabajadores, por la nueva Ordenanza Laboral. Asimismo, se les ha dado a conocer el Convenio Colectivo Sindical, que regirá durante la campaña de

nados sin esfuerzo o aprovechando coyunturas anormales. A lo que se desprende de estos significativos datos biográficos que nos ha sido dado hallar, el señor Bulfy y Bengoa, ahorrando cuanto pudo, sin detrimento de su decoro y dignidad de ser humano, logró en 1886 establecer en Bilbao una modesta librería, trabajando sin descanso; aquella sería la base de su fortuna, contando, claro está, con los primeros rendimientos que el establecimiento le proporcionaba. Así, se decidió a ampliar su radio de acción, con gran iniciativa y afrontando lógico riesgo. Estableció contactos comerciales con diversas empresas; tomó la representación de los vinos de Oporto y hasta constituyó la organización de viajes por mar aprovechando las fiestas de San Sebastián, sin que le faltara en la «cadena» de sus actividades, la exclusiva de una

casa de motores de gas y la representación de la casi totalidad de los periódicos de España y mil cosas más que no escapaban a su laboriosa actividad, con lo que se permitió efectuar operaciones bursátiles, demostrando gran competencia.

Como en este mundo la felicidad y la salud son cosas relativas, un día el señor Bulfy empezó a sentir los primeros síntomas de encontrarse enfermo. Ni que decir tiene que acudiría a los médicos, puesto que en los datos encontramos, sin duda por prescripción de éstos, la conveniencia de cambiar de aires. Así, el millonario emprendió viajes a Canarias y a Panticosa. Tan grave estuvo una vez, que le fueron administrados los Santos Sacramentos. Pero pese a esta grave contrariedad, seguía con aquella librería, a la que tendría un gran cariño, de la que hubo de desistir al cabo de trece años de funcionamiento bajo su dirección, vendiéndola el mes de agosto de 1898, permaneciendo en Bilbao hasta 1907.

Los inviernos, a partir de la última fecha citada, los pasaría en un clima suave y cálido a la vez: la ciudad de Alicante, mientras que la temporada estival—posiblemente iniciada en primeros de mayo—transcurría en La Granja de San Ildefonso, en un hotelito que tenía alquilado. Fue durante la última estancia en el Real Sitio donde se le recrudesció la enfermedad que sufría y, tal vez cuando se aprestaba a retomar de nuevo a la bella ciudad mediterránea, le sorprendió súbitamente la muerte en los andenes de nuestra estación ferroviaria.

EL TESTAMENTO Y EL LEGADO

También en las páginas amarillentas de EL ADELANTADO DE SEGOVIA, correspondientes al día 21 de noviembre del repetido año de 1911, se publican más detalles en torno al millonario «muerto en Segovia, dándose cifras y pormenores de la distribución del legado que, para obras benéficas, sociales y religiosas dispuso en el testamento ológrafo, que el 10 de junio de 1907, a raíz del inicio de la enfermedad que habría de poner fin a su vida, redactó en Bilbao.

De la extensa relación de donaciones en metálico que disponía el finado, entregamos las siguientes partidas y su destino: 250.000 pesetas para distribuir entre doscientos cincuenta conventos de frailes que señalan sus testamentarios; 100.000 pesetas para editar obras de don Concepción Arenal, con miras a distribuir estas entre obreros; 225.000 pesetas para reparación de iglesias pobres y compra de ornamentos del culto; otras cantidades importantes—cuyas cifras se expresan aunque nosotros las omitamos deliberadamente—, se destinan a establecimientos e instituciones benéfico-sociales en Bilbao, Deusto y otras poblaciones, no faltando importantes cantidades en metálico para varios periódicos, entre ellos «El Correo Español», «El Correo Catalán», «El Correo de Guipúzcoa», «El Diario Carlista», de Pamplona, y la «Gaceta de Bilbao», etc., etc.

La difusión de los buenos libros, reflejada en la manda que hace para la edición de obras de Concepción Arenal, se repite en el deseo de que se dé cuanto necesite, para la edición de sus obras literarias, al diputado tradicionalista y escritor, señor Vázquez de Mella.

EPILOGO

Una última referencia hallamos en las páginas de estas noticias en torno al millonario bilbaíno, de cuya muerte se ocuparían todos los periódicos de España y se hacían eco los locales. Que en el testamento, a la muerte en nuestra ciudad del señor Bulfy y Bengoa, fue protocolizado por el notario señor Arce y que el día del tan repetido mes y año estuvo en Segovia, para enterarse de estos importantes legados, el gerente de «El Correo Español».

Así fue la vida y la obra del millonario bilbaíno que descansa en la paz del Señor en el cementerio del Santo Angel de la Guarda de Segovia.

Antonio GOMEZ SANTOS

Tener presente que todo toseros es un enfermo de algo, pensar que ese algo puede ser tuberculosis. Invitarle a que se revise

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS
CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL
Consulta diaria, de doce y media a una y media y de cuatro a seis
San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

D. VIDAECHEA
Médico-oculista
Del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición
Colón, 1
Consulta diaria: 12 a 2 y de 5 a 6
Teléfonos: clínica, 2049; domicilio, 3902

A. DEL CANIZO SUAREZ
Garganta, nariz y oídos
Consulta diaria de 12 a 2 y de 3,30 a 5,30
Muerte y Vida, 4. Tel. 2034, Segovia

JUAN DEL CANIZO
Médico
Medicina interna Rayos X
Consulta: De 10 a 12 y de 6 a 8
Muerte y Vida, 4 Segovia

JESUS H. CANO
Médico oculista
Oftalmólogo del Estado, forense y médico de Casas de Socorro por oposición
Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6
Teléfonos 38-69 y 27-13
Av. Fernández Ladreda, 12, Segovia

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
Doña Amparo Diéguez Pájaro
Que falleció en Segovia el 2 de noviembre de 1964
Habiendo recibido los S. S. y la bendición de Su Santidad R. I. P.
Las misas que se celebren mañana, a las nueve, nueve y media, y diez, en la iglesia de los Padres Franciscanos, y el culto, a las siete y media de la tarde, en dicha iglesia, así como el funeral el día 3, a las nueve, en la parroquia de San Andrés, serán aplicados por el eterno descanso del alma de la finada.
Su esposo don Atanasio García (maestro nacional); hija María Amparo; hermanos, hermanos políticos y demás familia,
Agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

Información Filatélica
Facilitada por la Sociedad Filatélica Segoviana

UNA NOVEDAD EN NUESTRA INFORMACION SEMANAL.—A partir de esta información y por gentileza de la Asesoría Técnica de la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre podremos dar a nuestros lectores, también información gráfica en la que ofreceremos los sellos que aparecerán en futuras emisiones.

Iniciamos hoy esta nueva información dando a conocer a los lectores los sellos que compondrán las series que conmemorarán el Centenario del sello dentado y el sello de Navidad 1965.

Al iniciar esta nueva etapa de nuestra información queremos reiterar a «El Adelantado de Segovia» nuestro agradecimiento por las facilidades que en todo momento nos dio para que sea realidad esta información y que hoy se ve mejorada gracias a los nuevos servicios de fotograbado de este diario.

ULTIMA EMISION.—El pasado día 25, fue puesto en circulación el sello correspondiente al presente mes de la serie «Paisajes y monumentos» que reproduce un detalle de la bóveda de la Lonja de Valencia, tiene un valor facial de seis pesetas, tirada de doce millones de ejemplares e impreso en calcografía bicolor. Es por ahora el de mayor facial de los aparecidos en esta serie.

Es un sello que por su original confección merece nuestra felicitación por el acierto que tanto en grabado como en colorido contiene. Hace el número 18 de los emitidos en esta serie.



EMISIONES PROGRAMADAS PARA EL PRESENTE MES DE NOVIEMBRE.—Son las siguientes: Para el día 8, el escudo de Tenerife; el día 15, «Monasterio de Yuste» de la serie «Abadías y Monasterios», y formada por tres sellos de una, dos y cinco pesetas; el día 22, Centenario del sello dentado español, serie formada por tres valores de ochenta céntimos, una peseta y cinco pesetas; día 23, emisión conmemorativa del día del sello para las provincias africanas, correspondiente al año 1965 y formada por doce sellos con un facial total de trece pesetas, y el día 29 se

emitirá el sello de la serie «Paisajes y monumentos» que reproducirá un detalle interior de la catedral de Burgos y su facial será de 2,50 pesetas.

EXPOSICION NACIONAL FILATELICA.—En los salones del Museo de la emisión del primer sello dentado español, tendrá lugar a partir del día 22 de noviembre y durante diez días una gran exhibición de las mejores colecciones del sello clásico español. A esta exhibición concurrirán las colecciones de las siguientes personalidades: don Antonio Alfageme del Busto, de Vigo; don José Hondedeu Ravellat, de Reus; don Gabriel G. García, de Avilés; don Pablo Tapias Llevat, de Reus; don Francisco Vandelosa Palomino, de Játiva; don Antonio Aluja, de Reus; don Juan Armán Macia, de Madrid; don Andrés Bresca, de Barcelona; don Luis Blas Alvarez, de Madrid; don Juan Menéndez Conde, de Madrid; don Antonio Montseny, de Madrid; y don Luis Cervera Vera, de Madrid.

Conociendo las colecciones de dichas personalidades, algunas de las cuales son conocidas en Segovia por haber figurado en nuestras exposiciones, la exposición va a ser una de las más grandes e importantes manifestaciones filatélicas que se han celebrado en España. Según ha tenido a bien informarnos, la Comisión cuarta del Consejo Postal y la Oficina Filatélica del Estado, van a editar una memoria de esta exhibición la cual contendrá estudios redactados por los expositores.

EXITO DE LA SERIE DEDICADA A LA MARINA ESPAÑOLA.—La serie dedicada a la Marina española se agotó a finales de mayo pasado, causando un cierto asombro entre muchos coleccionistas su rápida desaparición. No nos extraña que hayan durado las existencias de esta serie tan pocos meses, ya que la calidad de los efectos que la forman y el interés del tema, han hecho que se haya demandado por muchas personas y empresas navieras para franquear su correspondencia. Además, su éxito no fue solo nacional, sino que del extranjero han llegado importantes ór-

denes de compra. Concretamente sabemos de un particular que ha eruido cerca de 25.000 series más allá de nuestras fronteras.

La policía irrumpió a tiros de ametralladora en una reunión de 300 obreros en Santo Domingo

cuatro muertos y nueve heridos
Santo Domingo, 30.—La Policía nacional irrumpió en una reunión de 300 obreros de la industria del azúcar, abriendo fuego de ametralladora. Cuatro personas resultaron muertas, y otras nueve heridas, según han revelado miembros del sindicato azucarero y de la Policía nacional.

Los detalles en torno al incidente ocurrido en la sede del sindicato son un tanto confusos. Un oficial de las fuerzas dominicanas ha dicho que puede haber sido el resultado de la desaparición de un político hace dos días, pero la Policía nacional no lo ha confirmado.

Luego una delegación de obreros fue recibida por el ministro del Interior, Joaquín Castillo, para explicar la situación. Un dirigente del sindicato dijo que la Policía, sin previa advertencia, abrió fuego.—Efe.

Todo el mundo está en lucha contra la tuberculosis. España ha de estar a la altura de las demás naciones y para ello debe hacer desaparecer la enfermedad

SU HERNIA
CONTENGALA con el aparato automático RAMOS, el preferible por su suavidad, mínimo peso y sin tirantes ni adicionales molestos, para todas edades y toda clase de hernias OPERADAS Y REPRODUCIDAS.
APARATOS PARA DESCENSO DE ESTOMAGO.
Visita en Segovia, el día 4 de noviembre en el CONSULTORIO DEL Dr. D. GABRIEL SANZ. Calle José Canalejas, 1, 2.ª y TODOS LOS MESES EL PRIMER JUEVES DE CADA MES. Horas, de 11 a 1.
GABINETE ORTOPEDICO RAMOS. Calle de Cervantes, 4. MADRID. (C. P. S. 283).

Caja Hispana de Previsión
Compañía Capitalizadora, S.A.
Fundada en 1927
Domicilio Social: BARCELONA - Lauria, 16-18 y Caspe, 42
EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPAÑIA
Capital: Ptas. 5.000.000,00
Reservas al 31 diciembre de 1963: Ptas. 617.743.389,25
TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL
Sorteo del día 30 de octubre de 1965:
L. H. G. — M. C. E. — L. B. M. — H. A. S.
V. U. H. — LL. I. LL. — Q. T. M. — T. F. N.
Capitales pagados, 122.287.000 pesetas.
Delegación en SEGOVIA: San Frutos, 3 - Tel. 3877

Nuestra ganadería, en proceso de mejora ESTRUCTURAL POR ESPECIES

En estos últimos años aumentó el número de cabezas de vacuno y bajó el de las de ganado de labor en general

Se observa una tendencia a elevar la producción y la calidad de la leche y de la carne y a superar los rendimientos

Por Enrique Torres

Los recientes censos pecuarios—el cerrado el 31 de marzo de este año y el que lleva fecha de 30 de septiembre de año anterior—permiten apreciar a simple vista, y en plazo de seis meses, el proceso de transformación que se está operando en la estructura de la ganadería española respecto a su composición por especies.

Deduce de un primer examen, al comparar ambos censos, un aumento conjunto de 1.662.000 cabezas, excluidas las del grupo avícola y cunícula, y una baja de las especies vacuna, caballar, mular, asnal, y porcina, frente a un alza en la lanar y la cabría. De las 30.363.000 censadas en el otoño de 1964 se pasó a 32.463.000 en la primavera de 1965.

Este primer examen tiene el inconveniente, sin embargo, de que en algunos casos puede inducir a error, de no estudiar las causas que dan origen a estas cifras. En primer término, no debemos olvidar, por ejemplo, que la fecha en que se efectúan los censos influye mucho en los datos numéricos que arrojan, según coincidan o no con el tiempo más comúnmente indicado para el sacrificio.

GANADERIA Y MECANIZACION
Por otra parte, el hecho de que disminuya el número de cabezas no es siempre un indicio de la baja de producción. La mejora de los índices de productividad puede suplir esa baja con ventajas sensibles. Un ganado sano y de mayor rendimiento y una mejor estructura de la empresa pecuaria hace posible que, aún con menos número de animales productores de leche o carne, se obtengan mayores beneficios.

Pero hay más en la etiología de esos resultados generales. El aumento numérico de la especie lanar es en gran parte artificial, ya que esas 2.700.000 cabezas en que crece el censo ovino de 1965 son de ganado joven, es decir, de corderos destinados al consumo cárnico, de modo que prácticamente el incremento de la especie queda reducido a unas 10.000 cabezas de reproductores. Esta misma tónica se observa en el ganado cabrio, en el que el ganado reproductor disminuye igualmente.

Respecto al porcino, conviene tener en cuenta que la disminución en cerca de un millón de cabezas se debe al proceso de transición en que se encuentra el sistema de explotación debido especialmente a los efectos de la peste porcina africana. Del Régimen extensivo se está pasando al de estabulación a base de razas mejores y más precoces. Esta operación y el hecho de que coincida el censo de 1965 con el paso de la época típica de la matanza a la de reposición, explican en términos generales la diferencia censal apuntada.

Más conocidas son las causas del fenómeno de reducción de las especies caballar, mular, asnal y vacuna. La creciente mecanización del campo español está eliminando a la mayor parte del ganado de trabajo, tanto adulto como de cría. La sustitución de numerosas cabezas de bovino que antes tras de ser utilizadas como tracción de sangre terminaban su vida en el matadero, justifican en su mayor

parte ese descenso de 26.000 cabezas que registra la comparación de los censos de 1964 y 1965.

DE 1960 A 1965

Sin embargo, la evolución observada por nuestra ganadería se aprecia mejor si comparamos estas cifras con las del censo de 1960, es decir, si consideramos los datos extremos de un quinquenio. Resulta entonces que entre 1964 y 1965 se aprecian bajas en todas las especies menos en la vacuna, excepción hecha, claro está, de la avicultura, que constituye capítulo aparte y que, como se sabe, se ha caracterizado en estos últimos años por su expansión espectacular dentro de unos precios estables.

Durante ese quinquenio el vacuno saltó de 3,64 millones de cabezas a 3,97 millones, mientras bajaron el lanar, de 22,62 millones a 20,32; el cabrio, de 3,30 millones a 2,38; el porcino, de 6,03 millones a 4,01; el mular, de 1,15 millones a 786.000; el asnal, de 686.000 a 493.000, y el caballar, de 506.000 a 323.000 cabezas.

La tendencia de la demanda del mercado interior y la coyuntura del mercado exterior, son los factores que están influyendo en esta transformación estructural. España, deficitaria de producción cárnica y lechera, está tratando de aumentar las disponibilidades de estos artículos con sus propios recursos (mejora en cantidad y calidad de los censos avícolas y vacuno y orientación del ovino hacia las razas más rentables en carne y leche con despreocupación de la lana) y hasta de encontrar mercados en el exterior (el caso concreto de la exportación de corderos). Todo ello paralelamente a una expansión de la industria pecuaria y sobre todo a la reforma de las estructuras de explotación y sistemas de alimentación del ganado. Por lo que podemos decir que nos hallamos ya camino de ser un país verdaderamente ganadero, aunque sea mucho lo que queda por andar todavía, pues salvo en el campo avícola, estamos empezando.

(Reportaje LOGOS.)

A partir de hoy, nuevas normas EN MADRID

Se prohíben muchos giros a la izquierda y se ha modificado la zona azul

Madrid, 1.—A partir de hoy, 1 de noviembre, quedan prohibidos los giros a izquierda en las calles siguientes: Cea Bermúdez, excepto en los cruces con Guzmán el Bueno hacia Islas Filipinas y con Bravo Murillo hacia la plaza de Cristo Rey; Alcalá, desde la altura de Marqués de Casa Riera; Serrano en el cruce con Segre y San Bernardo en el cruce con Reyes.

ESTACIONAMIENTOS

Asimismo, a partir de hoy se prohíbe el estacionamiento de vehículos en la calzada central del paseo de Calvo Sotelo, en el de la Castellana y en la avenida del Generalísimo.

Se prohíbe igualmente la entrada desde la calle de Miguel Ángel a la plaza de Gregorio Marañón; y, por último, se modifica el ámbito de la zona azul de acuerdo con las normas que oportunamente se indicarán, suprimiéndose en calles que no han dado el rendimiento previsto e implantándose en otras, como las calles de Goya (desde Colón a Velázquez) y Serrano (entre Goya y Ortega y Gasset).

DIRECCION UNICA

Por último, dentro del actual mes de noviembre, y a partir de la fecha que se ordene, se establecerá sentido único en el paseo de las Delicias, en dirección a Atocha, desde la plaza

de la beatita Mariana de Jesús, y en el paseo de Santa María de la Cabeza, desde Atocha, hasta la plaza del Capitán Cortés. Asimismo serán ordenada la circulación, estacionamiento, carga y descarga en el barrio de Salamanca.

Antes del 1 de enero próximo, y una vez que terminen las obras necesarias, se establecerá dirección única en la calzada central del paseo del Prado, en dirección a Cibeles, con vuelta hacia Atocha por la calzada lateral, que será acondicionada debidamente. Como consecuencia de esta medida será modificado el tráfico en Cibeles, Neptuno y Atocha y se cambiará asimismo la circulación por la plaza de la República Argentina.

OPERACIONES DE CARGA Y DESCARGA

En el recinto limitado por las rondas actuales e independientemente de las normas vigentes para la zona azul, se prohibirá totalmente la carga y descarga de vehículos de más de dos toneladas entre las diez y las catorce horas y las dieciséis y veintidós; incluso a estas horas, la tarea indicada deberá hacerse necesariamente desde el borde de la acera, bien en espacios especialmente destinados a ello o en zonas circunstancialmente libres de vehículos estacionados.

LOS APRENDICES Y EL FRENTE DE JUVENTUDES

Para esos aprendices que por la Ley fundacional el Caudillo también te había entregado íbata a crear una nueva modalidad deportiva del trabajo con tus Concursos Juveniles de Formación Profesional Industrial y Artesana, que desde el año 1947 se vienen celebrando en su triple fase Provincial, de Sector, y Nacional.

Aquí está la manera más sencilla y bonita de ir consiguiendo una mayor especialización de estos chicos para su trabajo industrial o artístico. Es hacer que se enamoren de la obra bien hecha, que comprendan que su trabajo tiene que ser lo más perfecto posible en el engranaje de la nueva España, y después al ponerlos en contacto con otros trabajadores y con nuevos modos y métodos de hacer se los estimula deportivamente a la superación y al esfuerzo.

Al ver el éxito que tienen en el ámbito nacional, se organizan en el año 1950 los primeros Internacionales, y Portugal manda a sus aprendices como competidores. Después en 1958, es Bruselas la primera capital extranjera en donde se celebra el concurso, y desde entonces España lleva en ellos la voz cantante con el mayor número de asistentes y consiguiendo también el mayor número de premios.

En los de este año Nacionales, Segovia consigue, como en fechas anteriores, diversos premios. En Cerrajería categoría A, para un alumno de la Escuela de Maestría Industrial el título de Campeón, y en Cerrajería categoría B, en Electromontaje categoría A, y Forja categoría B, respectivamente el 6.º puesto, el 8.º y el título de Sub-campeón, para alumnos de la Escuela Ángel del Alcázar.

Monta también sus concursos de destreza y habilidad en la modalidad agrícola, pecuaria y forestal.

Durante estos 25 años, colaborando y haciendo colaborar activamente a todas las Organizaciones Sindicales y Laborales, al Instituto Nacional de Industria, ordenes religiosas ocupadas en la formación profesional, con las escuelas de Maestría Acelerada Industrial, las Diputaciones Provinciales, las escuelas de Artes y Oficios, y algún que otro organismo más, se ha conseguido muchísimo. Quedan lejos ya, aquellos días que con la nueva Ley en el bolsillo te lanzaste a la conquista de las fábricas, y de aquellos tus primeras lecciones en donde los muchachos que aún no te conocían te esperaban con una mezcla de curiosidad, malevolencia, desdoro y escasa simpatía, donde algunas veces para hacerte respetar tuviste que alzar la voz, y hasta cogerte de las solapas a algún celador mayor que para impedir que tu charla no se oyera en aquellas destartadas salas que fueron tus primeras aulas, había puesto en marcha las máquinas más potentes.

Pero tú seguías, convencido de que era fundamental revolucionar completamente el modo de ser, de pensar y de trabajar del aprendiz español.

Y contigo fueron a campamentos y allí trabajaste de firme con ellos, pues querías aprovechar hasta el máximo su estancia entre vosotros, y en esta labor bien que supieron ayu-

darte el pater y los seminaristas que había en los turnos. Y hubo algunos como aquel de los mineros en Riaño que te recompensaron con creces cuando los viste volcar ante tu tienda de mandos, el celta lleno de bombas de mano, porque ahora estaban seguros que tú querías para ellos una auténtica justicia social y un orden nuevo, y estaban orgullosos de poner un granito de arena con (la obra bien hecha) que les pedías en el engrandecimiento de España.

María del Carmen Díaz Garrido

EL MERCADO DE GANADOS EN MEDINA DEL CAMPO

Medina del Campo.—El último mercado del mes de octubre transcurrió con una mañana de niebla cerrada y húmeda, temperatura no muy baja que a medida que hizo entrada el día mejoró y quedó primaveral con la desaparición de la niebla y salida del astro solar.

Lanar

La concurrencia de ganaderos y tratantes fue bastante elevada a pesar de lo avanzado que ya está la época, en particular para el mercado de ganado lanar. No obstante, la presentación de cabezas va decayendo, pues hoy solamente han expuesto a la venta 4.939 cabezas, en su mayor parte ovejas con destino a matadero, pocos corderos y pocas ovejas, y sin embargo un buen número de ovejas emparejadas y lechazos.

Si bien decimos que la presentación de cabezas se aprecia que cada día va a menos, debido a que avanza el tiempo invernal, no así el asunto de los precios, que cada día va a más, ya que hoy se ha podido apreciar nueva alza en toda clase de cabezas de esta especie. Así tenemos que las ovejas de gran calidad se han cotizado hasta 26 y 27 pesetas kilo vivo, para matadero; otras, aunque también de buena clase, pero algo más bajas en rendimientos cárnicos, se han pagado a razón de 24 pesetas kilo vivo, y las corrientes, entre 20, 22 y 23 pesetas kilo vivo. En cuanto a corderos, los mejores, entre 36 y 40; otros más inferiores, entre 28 y 30, y los corrientes, sin llegar al desecho, desde 25 pesetas kilo vivo. Ovejas emparejadas, entre 1.500 y 1.800 pesetas; lechazos, desde 58 a 68 pesetas kilo vivo, según peso y tamaño; carneros para matadero, a 33 pesetas kilo vivo, y cordetas, desde 40 pesetas kilo vivo.

Otras especies

En ganado de cerda no hubo exposición de cabeza alguna en el mercado.

En ganado vacuno presentaron tres ejemplares y no vimos operaciones.

En ganado equino hubo once cabezas a la venta, todas para matadero. Caballos según rendimientos cárnicos desde 2.000 pesetas; mulas desde 1.500 y burros desde 500 pesetas.

—Luvete.

La familia que crece, necesita
Westinghouse
Frigorífico 155 litros, metálico. Interior porcelana: 9.630 pesetas
Distribuidor exclusivo: **CASA SOLERA**



—Posiblemente no sea culpa tuya, pero confiesa que como recuerdo del verano podías llevar otras cosas...

La perfección de su vista radica en nuestros servicios
Optica ATALAYA
Fernández Ladreda, 12. Teléfono 28-28

SUCESOS Muere en Zaragoza un hombre, apuñalado en circunstancias misteriosas

Fue conducido a la Casa de Socorro por un acompañante que luego desapareció

Zaragoza, 31.—Ayer se registró un crimen de circunstancias misteriosas. Un hombre joven resultó herido en el vientre con arma blanca y murió dos horas después.

Eloy Torres Sánchez, de 35 años, industrial, soltero, domiciliado en Madrid, había venido con otros seguidores del 'Real Madrid' a presenciar el partido que se jugó ayer.

Ayer, un taxista que iba con su vehículo por la plaza de San Miguel, fue requerido por dos individuos, uno de los cuales se quejaba y se apretaba con ambas manos el vientre. El taxista se apresuró a parar y recoger a los dos sujetos. En la confianza de que el aparente enfermo necesitaba auxilio y cumpliendo las instrucciones que le dieron, les llevó a la Casa de Socorro.

Al llegar al centro benéfico y salir los camilleros para conducir a la sala de observación al paciente, su acompañante entregó al taxista un billete de cien pesetas y, sin aguardar la vuelta del contador marcaba en aquellos momentos seis pesetas—, desapareció.

El personal facultativo comprobó que el individuo llegado presentaba una tremenda herida por arma blanca en el vientre; dada la gravedad, una ambulancia llevó al herido al hospital, donde falleció a las dos horas de recibir cura de urgencia.

La policía ha comenzado a actuar. El taxista ha prestado declaración y la única noticia que ha podido aportar es la del acompañante del herido, que desapareció al llegar a la Casa de Socorro, y que le decía: «Esa mujer será tu perdición...»

Joven electrocutada

Almería, 31.—En las inmediaciones del lavadero, situado en la carretera general del pueblo de Rioja, la joven de quince años María del Mar Montesinos Sánchez, que portaba un cántaro de agua, murió electrocutada al pisar un cable de la luz, caído sobre un charco allí existente.

Una joven, muerta al caer del Metro en el interior del túnel

Madrid, 31.—Una joven de 19 años falleció ayer a consecuencia de las gravísimas heridas que sufrió ayer al caer por una de las puertas de un vagón del Metro al suelo, entre las estaciones del Metropolitano de Sol y Opera. El accidente tuvo lugar a las cinco y media de la tarde, cuando la afluencia de público era muy numerosa.

Probablemente la infortunada joven entró en el vagón ya muy forzada, y las puertas, por la presión de los viajeros, no cerraron del todo. Cuando el tren había avanzado unos cien metros, a la salida de la curva que hace antes de llegar a la estación de Opera, la joven, impulsada por un movimiento del vagón, salió despedida y fue a golpearse contra la pared, para después caer al suelo. Debió morir en el acto. También cabe la posibilidad de que por un fallo en el mecanismo de cierre, las puertas quedaran abiertas. En cualquier caso, lo cierto es que la infortunada joven salió despedida.

A última hora, y tras laboriosas gestiones, la víctima fue identificada como Oristela Heras Díaz, de diecinueve años, natural de Belvís de la Jara (Toledo), soltera. Aún no se ha podido determinar su domicilio en Madrid. En el lugar del accidente se encontró un paquete con ropas muy modestas y una bolsa con algunos frascos y útiles de aseo sin ningún valor.

Roban la caja de caudales de un Banco de Lérida

Lérida, 31.—La sucursal del Banco Popular Español situada en la localidad leridana de Palau de Anglesola ha sido víctima de un audaz robo en su caja de caudales, que contenía 439.168 pesetas.

Al parecer, tres o cuatro individuos penetraron en el edificio de madrugada y por una ventana de la planta baja. Extrajeron la caja de caudales, que se hallaba sujeta a un muro, y la cargaron en una furgoneta dándose finalmente a la fuga.

Cesa el director general de Seguridad

Madrid, 31.—Por un decreto del Ministerio de la Gobernación que el «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, lunes, se dispone el cese en el cargo de director general de Seguridad de don Mariano Tortosa Sobejano.

Los centros y dispensarios del Patronato Nacional Antituberculoso y de las Enfermedades del Tórax, realizan los reconocimientos, diagnósticos, exámenes radiográficos, administración de medicamentos, etc., etc. gratuitamente para todos los españoles.

GASEOSA

Gran sorteo de regalos, ante notario, el próximo 15 de noviembre

EXCLUSIVAMENTE PARA CLIENTES DE SEGOVIA Y PROVINCIA

3 máquinas de coser Alfa, 10 transistores Vanguard,
10 planchas automáticas Solac, 10 cafeteras exprés Dolce Café

DESDE EL VIERNES CANJEE BOLSAS-PRECINTO DE GASEOSA LA CASERA POR NUMEROS PARA ESTE GRAN SORTEO, EN LOS ZULOAGA, 3

La Casera

Aquí, todos los DEPORTES

Por la mínima diferencia (2-1) venció ayer la Gimnástica Segoviana al Colonia Moscardó

El partido careció, en conjunto, de vistosidad y como jugadas destacadas cabe considerar la consecución de los tres goles

Alineaciones: Colonia Moscardó.—Aguilar; Villaverde I, Talín, La-borda; Raúl, Ráez; Villaverde II, Gómez, Díaz, Aparicio, Medina. G. Segoviana.—Peña; Mozún, Carrasco, Collantes; Guerrero, Pavón; De la Cruz, Palacios, Rivera, García, Polo. Arbitro, señor Pastor. Tuvo una actuación tirando a floja; además, no supo imponerse en las instantes en que hubo brotes de juego duro. Fue auxiliado en las bandas por los señores Avila y Turell, del Colegio de Madrid.

siones peligrosas, y nos parecieron más seguros los laterales. Peña, muy acertado en todo momento.

El Moscardó, equipo duro, en el que hubo brotes de brusquedad, no tiene juego suficiente, a juzgar por el partido de ayer, para ser uno de los «gallitos» del grupo. Posee jugadores de clase—quizá los interiores merecieran destacarse—, y en ocasiones jugaron bien y con rapidez la pelota, pero, por líneas generales, el conjunto se queda en un tono medio que no llega a realizar un juego vistoso. Eso sí, saben adelantarse en las jugadas y son insistentes y machacones.—P.

2-1 Nueva victoria del C. D. Acueducto en Madrid, esta vez sobre el Goya

El equipo segoviano se distancia más del resto de los equipos y sigue sin conocer la derrota

Alineaciones.—Goya: Fonso; Funciona, Alberto, José Mari; Santiago, Angel; Fuijo, Téllez I, Téllez II, Luis y Pozuelo. C. D. Acueducto: Goyo; Andrés, Antonio, Hilario; Diego, Cristóbal; Ramón, Peña, Navas, Gutiérrez y Fuentetaja.

Arbitro, señor Núñez; su actuación fue algo casera. Goles: 0-1. En el minuto 10, un balón bombeado por un delantero segoviano, es cabeceado por Navas al fondo de la red.

Minuto 70. Rapidísima internada de Fuijo, finalizada con un soberbio disparo que, después de dar en el poste, se cuela dentro del portal de Goya.

El tanto de la victoria se lograría cuando apenas quedaban dos minutos para finalizar el encuentro y fue su autor Ramón, coronando una buena jugada realizada por el ala derecha.

Incidencias: Mucho público y muy correcto en todo momento. En el transcurso del partido tuvieron que ser asistidos varios jugadores del Acueducto debido a duras entradas de sus contrarios que se emplearon con excesiva dureza.

Una nueva victoria ha conseguido el C. D. Acueducto fuera de su terreno. En esta ocasión el contrario de turno era el C. D. Goya, gran aspirante a uno de los primeros puestos de la tabla y de siempre equipo muy peligroso. Antes de empezar el partido, confiábamos en los muchachos segovianos, aunque temíamos a sus contrarios. El puesto de privilegio que ocupa nuestro equipo siempre es motivo para que los contrarios se esfuerzen hasta el límite por romper la imbatibilidad del líder. Pero hoy, muy poco han podido hacer los locales para contrarrestar el buen juego del Acueducto.

Los primeros minutos son de dominio alterno. Tanto uno como otro equipo adoptan sus tácticas más o menos de repliegue. El equipo segoviano, como en partidos anteriores, juega con Gutiérrez metido entre los medios, encargado de recoger, mientras tanto, Cristóbal (el mejor ayer del equipo) ayudaba a los defensas en cuantas ocasiones era necesario.

El Goya, una vez pasados los primeros cinco minutos, cerró sus líneas ante el buen juego de los forasteros, que llegaban con cierta facilidad al área local, haciendo pasar por no pocas ocasiones de peligro a la portería defendida por Fonso. Pero el gol no se haría esperar, ya que en el minuto 10 Navas ponía el marcador a favor de los segovianos. Luego, el Goya abrió algo sus líneas y pasamos por unos minutos de buen juego de ambos conjuntos, en los que se veía una mayor clase por parte del Acueducto. Los jugadores del Goya, al ver que poco podían hacer frente a sus contrarios, empezaron a practicar un juego violento, del que resultaron tocados varios jugadores segovianos.

La segunda parte comienza con las mismas características que la primera. No obstante, el Goya sale desde el comienzo con un juego de gran rapidez que obliga a replegarse algo a nuestros jugadores. Ahora era Goyo el que pasaba apuros, pero la puerta seguía estando imbatida. Poco a poco el partido fue nivelándose, y precisamente cuando mejor estaba jugando nuestro equipo, una gran arrancada de Fuijo (el mejor de los locales) termina con el balón en el fondo de la red. Pero este gol espoleó aún más a los visitantes, que se volcaron en busca del tanto que les diese la victoria. El Goya cerró sus líneas, pues se conformaba con el empate, y a punto estuvo de conseguirlo, ya que fue en el minuto 43 cuando el debutante Ramón consiguió el gol del triunfo. Tanteo merecido para los méritos de ambos conjuntos.

El Acueducto, que, por cierto, sacó una alineación diferente a la que nos facilitó horas antes el entrenador, por motivos que ignoramos, ha cambiado algo su formación del domingo anterior. Goyo estuvo muy bien bajo los palos. De la defensa, el mejor Antonio. La media, bien como siempre. Y en la delantera, a Ramón se le notó la falta de partidos, lo mismo que a Peña; Navas, muy valiente y peligroso. Gutiérrez va a más cada partido; su difícil misión la cumple muy bien, y es, sin duda, una pieza importante dentro del equipo.

Venció el equipo de baloncesto de la Gimnástica al G. Madrileño

En el pabellón deportivo «Enrique Serichol» se jugó en la mañana de ayer el partido de baloncesto entre la G. Segoviana y el G. Madrileño. Encerró mucha emoción, pues los visitantes tienen un conjunto fuerte, pero los locales lucharon incansablemente para lograr el triunfo. Los gimnásticos llegaron a tener diez puntos de ventaja, pero una reacción madrileña puso el marcador igualado, y así, en medio de gran emoción, se llegó a los minutos finales, en los que pudo imponerse la G. Segoviana, que venció por la mínima diferencia de 52-51.

Resultó un éxito la proyección de diapositivas y documental de temas montañosos

La Federación Provincial de Montaña se ha anotado un indiscutible éxito con la proyección, celebrada ayer en el salón del colegio de los Padres Misioneros, de una magnífica colección de diapositivas y de un documental sobre temas de montaña. El acto contó con la colaboración de la Federación Castellana de Montañismo y la Escuela Nacional de Alpinismo (Montaña).

El numeroso público asistente quedó muy complacido de la sesión, ya que resultó de gran amenidad, pues la calidad de las diapositivas y del documental fueron sobresalientes. Las primeras, realizadas por don Carlos Muñoz-Repiso y don Juan José Ugaldé Fernández, se referían al tema «El Cervino cien años después», y el documental «Cuerdas y crampones», realizado por don Alberto Carles, está rodado en el Circo de Gredos.

RESULTADOS en Primera y Segunda División

PRIMERA DIVISION	
Sevilla, 0; Málaga, 1.	
Valencia-Betis, suspendido.	
Zaragoza, 2; Real Madrid, 3.	
At. Madrid, 1; Mallorca, 0.	
Elche, 0; At. Bilbao, 0.	
Córdoba, 3; Sabadell, 0.	
Barcelona, 1; Barcelona, 1.	

SEGUNDA DIVISION	
Grupo primero	
Burgos, 2; Real Sociedad, 1.	
Osasuna, 2; Badalona, 0.	
Santander, 0; Gijón, 0.	
Oviedo, 2; Langreo, 0.	
Indauchu, 2; Europa, 0.	
Hospitalet, 1; Coruña, 3.	
Baracaldo, 0; Condal, 2.	
Celta, 2; Lérida, 0.	

SEGUNDA DIVISION	
Grupo segundo	
Mestalla-Cádiz, suspendido.	
Huelva, 2; Levante, 0.	
Valladolid, 1; Badajoz, 1.	
Constancia, 3; Rayo Vallecano, 0.	
Melilla, 1; Hércules, 2.	
Granada, 2; At. Ceuta, 0.	
Alicantes, 0; Murcia, 0.	
Calvo Sotelo, 2; Tenerife, 1.	

DEPORTISTAS SEGOVIANOS

Luis Fernando Martín Ibáñez practica cuatro deportes, pero esencialmente baloncesto y balonmano

La etapa renovadora del Imperio F. J. nos ha dado ocasión para conocer a jóvenes jugadores que si hoy son sólo promesas del baloncesto, en fecha no muy lejana serán, a no dudarlo, figuras de un deporte que, como éste, tantas jornadas de gloria ha dado a Segovia. La gran revelación de esta temporada está siendo Luis Fernando Martín Ibáñez, que con sólo 17 años y unos pocos partidos jugados en segunda división, ha conseguido ser pieza fundamental en el equipo segoviano. De él nos dijo Navacerrada que era el jugador juvenil del que más se podía esperar.

—¿Dónde naciste?
—En Segovia, el 15 de enero de 1948.
—¿A qué edad comenzaste a practicar el deporte?
—Cuando tenía once años jugaba con el equipo del Instituto, de balonmano, y nos desplazamos a Coca y Santa María de Nieva.
—Además del baloncesto ¿practicabas actualmente otros deportes?

—Pues sí; formo parte de equipos de fútbol, balonvolea y balonmano, además de jugar en el Imperio. Pero desde luego, lo que más me gusta es el baloncesto.

—¿Por qué equipos has pasado hasta llegar al Imperio?
—A los 13 años entré a formar parte de la O. J. E., comenzando en el equipo «Sánchez Izquierdo»; luego pasé al «Conde de Cheste» y, finalmente, al del Hogar «Pedro de Valdivia», desde donde pasé al Imperio.
—Ahora dices qué le pasa al Imperio que lleva esta temporada tan floja?

—Lo único que le pasa es que casi todos los que formamos parte del equipo somos jugadores muy jóvenes, que estamos empezando y necesitamos ir cogiendo una confianza que todavía no tenemos; pero estamos seguros que con la ayuda de los aficionados conseguiremos esa confianza que nos falta.
—¿Con cuáles de tus compañeros te entiendas mejor?
—Con Carlines, San Juan y De la Fuente por haber jugado ellos en el equipo del Hogar «Pedro de Valdivia».

—De los jugadores que han pertenecido a equipos segovianos ¿quienes han sido a los que más has admirado?, y de los jóvenes que empiezan ¿a quienes ves con más posibilidades de triunfar?
—De los últimos tiempos del Imperio a Lázaro y Robledo, y ahora hay muchos jugadores jóvenes que pueden llegar muy lejos.
—¿A qué jugador te gustaría parecerse?
—No a uno, sino a varios. Me gustaría tener la velocidad y el juego de Emiliano; la seguridad en el tiro de Buscaró; la eficacia en los rebotes de Luycy, y a la hora de defender, me gustaría parecerme a Burgee.

—¿Tu mayor ilusión dentro del deporte?
—Llegar a internacional es el sueño de todos los que practicamos algún deporte. No obstante yo creo que eso es mucho para mí. Yo me conformaría con jugar en un equipo de primera división.

—Te voy a hacer una pregunta que ya formulé a Navacerrada. ¿Crees que la floja asistencia de espectadores a los partidos se debe a que ya no interesa a los segovianos el baloncesto?
—No, ni mucho menos; lo que pasa es que el público sólo quiere ir a ver ganar y no tiene paciencia para ayudar a formar un equipo, como estamos haciendo nosotros ahora.

—Aprovechando que perteneces al equipo provincial juvenil de balonmano te pregunto, ¿qué tal marcha este deporte actualmente en nuestra capital?
—Pues muy bien, debido a los esfuerzos que está realizando la Federación Provincial. Estoy seguro que

París, 30.—El árbitro francés M. Schwinte ha sido encargado de dirigir el encuentro de desempate entre España e Irlanda para la clasificación de los campeonatos del mundo de fútbol, que se jugará el día 10 de noviembre próximo en el estadio del Panque de los Príncipes de esta capital.
La designación de M. Schwinte se ha efectuado hoy por decisión del Comité Directivo de la Federación Francesa de Fútbol.
El partido comenzará a las ocho de la noche.—Aifil.

LA QUINIELA GANADORA

Sevilla - Málaga 2
Zaragoza - Real Madrid 2
At. Madrid - Mallorca 1
Elche - At. Bilbao X
Córdoba - Sabadell 1
Español - Barcelona X
Burgos - Real Sociedad 1
Santander - Gijón X
Celta - Lérida 1
Real Huelva - Levante 1
Constancia - Rayo Vallecano 1
Melilla - Hércules 2
Alicerías - Murcia X
Oviedo - U. P. Langreo 1

Clasificaciones

PRIMERA DIVISION

J. G. E. P. F. C. P.
At. Madrid... 8 5 3 0 15 5 13+5
R. Madrid... 8 5 2 2 10 8 12+2
Valencia... 7 5 1 1 12 4 11+5
Pontevedra... 8 5 1 2 11 5 11+5
At. Bilbao... 8 4 1 3 13 10 9+1
Elche... 8 3 3 2 9 11 9-1
Córdoba... 8 3 2 2 9 7 8
Barcelona... 8 3 2 3 13 12 9+1
Las Palmas... 8 3 2 3 7 9 8-2
R. Zaragoza... 8 1 5 2 7 10 7-1
R. Zaragoza... 8 1 4 3 14 13 6-2
Mallorca... 8 3 0 5 10 15 6-2
Sevilla... 8 0 5 3 4 7 5-3
Málaga... 8 1 3 4 3 7 5-3
Sabadell... 8 2 0 6 1 12 4-2
Betis... 7 2 0 5 9 18 4-4

SEGUNDA DIVISION

Primer grupo

J. G. E. P. F. C. P.
Coruña... 8 6 0 2 16 5 13+5
Celta Vigo... 8 6 0 2 17 8 12+2
Gijón... 8 5 2 1 16 9 12+4
R. Oviedo... 8 5 1 2 17 6 11+3
Condal... 8 4 1 3 15 13 9+1
R. Sociedad... 8 4 1 3 14 13 9+1
Indauchu... 8 4 1 3 14 13 9+1
Burgos... 8 4 1 3 13 12 9+1
Badalona... 8 4 1 3 12 12 9+1
Osasuna... 8 4 1 3 7 9 9+1
Santander... 8 3 1 4 8 10 7-1
Europa... 8 3 0 5 10 14 6-2
Lérida... 8 3 0 5 10 14 6-2
Langreo... 8 2 1 5 8 11 5-1
Hospitalet... 8 2 0 6 8 15 4-4
Hospitalet... 8 2 0 6 8 17 4-6
Baracaldo... 8 1 0 7 6 16 2-6

Segundo grupo

J. G. E. P. F. C. P.
Granada... 8 7 0 1 14 4 14+4
Levante... 8 4 2 2 10 5 10+2
Hércules... 8 4 2 2 10 5 10+4
Calvo Sotelo... 8 5 1 2 12 8 10+1
Mestalla... 7 3 3 1 11 6 9+3
Constancia... 8 4 1 3 8 13 9+1
R. Vallecana... 8 4 0 4 16 7 8+2
At. Ceuta... 8 3 2 3 8 8 8
Valladolid... 8 3 2 3 9 12 8
Cádiz... 8 2 4 2 9 11 8
Badajoz... 7 2 2 3 7 8 6-2
Huelva... 8 2 2 3 6 14 6-2
Avila... 8 3 0 5 6 8 6-2
Alicerías... 8 2 1 5 5 6 5-3
R. Murcia... 8 2 1 5 4 9 5-3
Melilla... 8 1 1 6 7 21 3-5

TERCERA DIVISION (Grupo XIV)

J. G. E. P. F. C. P.
Plus Ultra... 8 5 2 1 22 6 12+4
Moscardó... 8 5 1 1 16 7 11+3
Segoviana... 7 5 0 2 13 7 10+2
Talavera... 7 4 2 1 14 9 10+2
Ferns... 8 2 4 2 12 15 8
Alcalá... 8 2 4 2 15 17 8
Getafé... 8 3 2 3 12 18 8
S. Bárbara... 8 3 2 3 7 11 8
Comunense... 8 2 3 3 7 11 8
Avila... 7 2 3 2 11 13 7+1
Boetlicher... 7 2 3 2 10 8 6
Avila... 6 3 0 3 11 9 6
Carrancho... 7 3 0 4 12 16 6
Aranjuez... 8 3 3 4 11 13 5-3
Torrijos... 7 1 1 5 7 19 3-6
Toledo... 7 1 0 6 6 16 2-6

ESPAÑA gana el torneo de hockey, de Buenos Aires

Buenos Aires, 30.—España ha ganado el torneo cuadrangular de hockey por dos victorias contra una en encuentro contra Argentina. El conjunto español ganó los tres encuentros. Argentina ha terminado en segundo puesto, con dos victorias y una derrota; en tercer lugar, Chile, y cuarto, Brasil.—Aifil.

Toda la red de dispensarios y satoratorios está a disposición de los españoles para luchar contra la enfermedad

LO QUE NOS ROBA Y DESTRUYE UNA RATA EN UN DIA, SUPONE MAS DINERO DEL QUE CUESTA MATARLA.



RATICIDA-IBYS 152

INSTITUTO IBYS - Bravo Murillo, 53 - MADRID (Pida información gratuita)
De venta en farmacias y droguerías

Un palacio cuya construcción quedó interrumpida hace cinco siglos, es terminado ahora

Se utilizan los mismos planos y la misma piedra de entonces

Se encuentra en el monasterio de Sta. María de Poblet

El Real Monasterio de Santa María de Poblet lleva ya muchos años siendo restaurado, en él se ha realizado ya una importante labor. Actualmente, los trabajos están concentrados en el palacio del Rey Martín, magnífica mansión gótica civil catalán. Las obras quedaron interrumpidas con ocasión del fallecimiento del monarca en el siglo XIV. Desde entonces, por espacio de cinco siglos, ha permanecido en el mismo estado en que lo dejaron sus constructores al cesar en su trabajo.

ASI SE HAN DESARROLLADO LOS TRABAJOS

Ha sido el Patrimonio Nacional Artístico quien proyectó la reconstrucción del palacio, partiendo, claro está, de los elementos ya existentes. En primer lugar se terminaron los arcos, se repuso el tejado, se ha enlosado el suelo, con piedra procedente de las canteras de la Floresta y Vinaixa, contraplacándose las paredes laterales con grandes losas. Tras esta primera, obra de carpintería, recientemente se ha terminado la labor de artesanado, empleándose madera vieja procedente del castillo de Cardona. Varias capas de aceite de linaza han completado la obra, cuyos últimos detalles consisten únicamente en la instalación de unas columnas de sostén en los graciosos ventanales.

PLANOS Y ELEMENTOS DE HACER CINCO SIGLOS

Pero lo realmente interesante y valioso es que en esta labor de total terminación de este palacio, comenzado a construir hace cinco siglos, es que se utilizaban los mismos planos y los mismos elementos empleados entonces. El proyecto primitivo ha sido respetado en toda su integridad. Una segunda obra estrechamente relacionada con todo lo hecho hasta

ahora es el acabado de la escalinata de acceso. Los constructores medievales concibieron la escalera al estilo de la época, comenzándose los primeros trabajos de construcción que se vieron interrumpidos por el fallecimiento del Rey y los trastornos que posteriormente se produjeron. Ahora, los pasamanos y perfiles son realizados en unos talleres de Lérida, y constituyen una auténtica filigrana. Cuando estos trabajos estén terminados se procederá a su colocación, con lo que la obra quedará definitivamente rematada.

LUCHA CONTRA EL FRIO

Hay otra circunstancia curiosa en la terminación de este palacio. Como en el Monasterio de Poblet el frío aprieta, especialmente en los meses de diciembre y enero, prologándose las heladas, se ha establecido una carrera para finalizar estas obras, antes de que lleguen aquellas fechas.

Por otra parte, quienes la realizan, en su mayoría, son «canteiros» gallegos que, por esas mismas fechas, celebran en sus poblaciones nativas la popular matanza del cerdo, y, naturalmente, no quieren estar ausentes. Por eso los trabajos se desarrollan a marchas forzadas y es muy posible que, para primeros de diciembre quede definitivamente construido el palacio del Rey Martín, cuya realización quedó interrumpida quinientos años atrás.—(Europa Press).

Ramón SOLE

Los últimos logrados

- Comer en una hora 334 metros de spaguetis...
- ◆ Sentarse en una barra de hielo veintiséis horas
- Hablar sin parar durante más de seis días

Pero el «récord de los récords» lo tiene un austriaco:

Anduvo más de doscientos kilómetros con las manos

John Riding, de Southport, Lancashire, cruza el Atlántico en una embarcación, de tan sólo cuatro metros de eslora, en solitario. Robert Manry, un periodista norteamericano de Cleveland, Ohio, lo hace a la inversa en su bote "Tinkerbelle", de tan sólo tres ochenta de longitud.

Son viajes que los expertos habían calificado de "imposibles", pero muchas cosas difíciles son "imposibles" hasta que alguien las realiza. Entonces otro intenta aún batir su marca, lo logra, y la anterior hazaña, a veces seria, a veces loca, es olvidada.

UNA INCREIBLE TRAVESIA

Tomem como ejemplo la travesía del Atlántico. ¿Ha oído hablar del doctor Hans Lindemann? Su hazaña igualaba por lo menos a las de John Riding o Robert Manry, y no la realizó en peor tiempo.

En el invierno de 1966-67, el doctor Lindemann, un físico de Hamburgo de treinta y cuatro años, cruzó el Atlántico, desde un puerto de la península ibérica haciendo escala en las islas Canarias y las islas Virgenes, hasta Nueva York, en un "kayak" de caucho de sólo cinco metros setenta de eslora, en setenta y dos días.

No tenía habitación en la que descansar, ni agua fresca, y por dos veces voicó en medio de fuertes tormentas. Como «doctor primero y marino después» dijo haber hecho el viaje como «médico aventurero» para estudiar el efecto de la travesía en la mente y en el cuerpo.

LA TORTURA DE LA SED

Se alimentó a base de leche en polvo, cebollas crudas, carne congelada y los pescos, crudos, que lograba. Bebió agua de lluvia, pero, según dijo,

(la sed fue siempre una tortura) y se vio obligado a administrarse él mismo inyecciones de penicilina para combatir la fiebre.

Mientras muchos cruzan el Atlántico para averiguar cómo pueden sobrevivir, otros descienden a profundas simas, o viven en cuevas. Una experiencia en este sentido, particularmente dura, fue llevada a cabo en 1956 por un grupo de nueve franceses, que durante quince días se alojaron en una cueva cerca de Carennac, en el sur de Francia, para averiguar cómo podrían los supervivientes de una catástrofe aérea vivir de los recursos de la naturaleza. Durante los quince días comieron caracolas, fresas salvajes, ortigas, erizos y hasta serpientes.

No hace mucho, el espeleólogo francés Michel Siffre pasó mil quinientas horas en una profundidad de ciento treinta y cinco metros en una sima de los Alpes, viviendo completamente solo cerca de un glaciar subterráneo, a temperaturas rayanas en los cero grados, sólo para comprobar cuánto tiempo podría resistir allí abajo. Cuando salió confesó a sus amigos:

—Estaba tan esustado, que hasta lloré.

NI IMPORTA LA EDAD

Siffre tenía sólo veintitrés años, cuando realizó su primera hazaña de este tipo, pero la edad no es ninguna barrera para aquellos que están determinados a probar que no hay casi límite al castigo que el cuerpo humano puede soportar.

La doctora Bárbara Moore, rusa de nacimiento y miembro del equipo inglés de marathón, tenía 57 años cuando recorrió a pie 4.800 kilómetros a través de los Estados Unidos, alimentándose con zumos de frutas, a un promedio de ochenta kilómetros diarios.

Ben Lloyd, de Nueva Orleans, tenía cuarenta y ocho años en 1944 cuando finalizó un recorrido en el que empleó diez años de su vida. Había andado los 2.400 kilómetros de calles de su ciudad.

LOCURA DE RECORDS

Algunos años parece haber una verdadera locura de records de este tipo, como en Australia en los años que precedieron al comienzo de la II Guerra Mundial. Comenzó cuando Arthur Williamson recorrió los ochocientos kilómetros que separan Melbourne de Sydney en un caballo de balancín, al que había fijado unos patines de ruedas. El viaje de regreso lo hizo en un triciclo de niño. No satisfecho aún, con el mismo triciclo recorrió la distancia entre Port Augusta y Brisbane, de tres mil quinientos veinte kilómetros.

Pero para no ser menos, un rival llamado Tom Morris, recorrió los mil seiscientos kilómetros de ida y vuelta entre Melbourne y Adelaide, saltando a la comba. Sólo por entrenarse había hecho veintidós mil ochocientos seis saltos en dos horas, sin parar. Durante el viaje destruyó dieciséis combas.

LLUVIA DE RECORDS EXTRAVAGANTES

Otro deportista australiano que quería ser «diferente» fue George Brown, en 1937, cuando finalizó su viaje de

¡¡Sensacional!!

Abrigos niño:	
De 1 a 3 años...	269 pts.
De 4 a 6 años...	299 "
De 7 a 9 años...	359 "
De 10 a 11 años...	399 "
De 12 a 14 años...	469 "
Abrijo caballero	660 "

LARPI

Avda. José Antonio, 32

Nuevos tiempos



Nuevos métodos

tres mil doscientos kilómetros empujando una carretilla. Durante la noche sacaba sus pertenencias de la carretilla y la usaba como cama.

Para ser aún más originales, tres alemanes dieron la vuelta a su país, en 1949, en un gigantesco barril, en el que los tres dormían durante la noche. Siete años más tarde, un muchacho de veinticinco, Angelo Corsaro, recorrió mil kilómetros, la distancia que separa Catania, en Sicilia, de Roma, sobre unos zancos de dos metros de altura. A su llegada dijo que los zancos eran doce centímetros más bajos que cuando salió de Catania.

277 KILOMETROS, ANDANDO CON LAS MANOS

Todo lo elevada que fue la vista que tuvo Angelo de las tierras que recorrió, lo tuvo de baja la del austriaco Siegfried Waseberger, que unos años más tarde tardó cuatro

meses y medio en cubrir los doscientos setenta y siete kilómetros que separan Salzburgo de Viena... Andando con las manos.

La lista de estos extraños records es interminable. Casi cada semana en un lugar u otro se establece un nuevo récord, en meter gente en una cabina telefónica, bañando el twist sin parar, hablando sin descanso o tocando el piano días enteros.

PORQUE LES DA LA GANA

Un griego se comió en una hora 334 metros de spagueti..., un norteamericano permaneció sentado en una barra de hielo durante 26 horas... un irlandés habló sin parar durante más de seis horas. Todos tienen, tenían y tendrán una cosa en común: lo hacen porque les da la gana...

(Copyright by Europa Press-Central Press. Prohibida la reproducción.)
FRANZ WRIGHT

Lea, y mucho, pero... ¡cuidado!

El hábito de la lectura es una gran virtud. Pero, naturalmente, si esas lecturas son seleccionadas y adecuadas a la edad y a la formación de cada persona. La lectura es cauce de formación, es medio inagotable de aumentar nuestra cultura, es un esparcimiento provechoso porque siempre enseña, instruye, orienta, documenta...
Hay que saber leer. Y si hay que estar en condiciones de intelectualmente, saber «digerir» todo aquello que nos ofrecen los libros, también es necesario, imprescindible, saber leer en unas condiciones y de unas formas determinadas, para que nuestra vista, que es el auténtico vehículo a través del cual la letra impresa entra en nosotros, tenga el menor trabajo posible y, sin necesidad de esforzarse, pueda ofrecernos el delicioso placer que constituye la lectura.
Una lectura intensa, realizada en malas condiciones de luz, o en movimiento, pueden dañar notoriamente nuestra vista. Hay muchas personas

que, con harta frecuencia, realizan sus lecturas en circunstancias físicamente desaconsejables. Y, por fuerza, con el tiempo, han de apreciar que su vista se resiente, presenta anomalías, es irregular... Entonces lamentarán, a no dudarlo, su falta de precaución en todos aquellos casos en que no han sabido rodearse de las mínimas condiciones indispensables para que sus ojos trabajaran únicamente lo preciso, y no con un esfuerzo agotador que luego trae como resultado perjuicios, pérdida de la visión perfecta, etc.

Si malo es abusar de la lectura con escasez de luz, también lo es bajo luz intensa; la luz directa del sol no debe ser aprovechada para deleitarse en la lectura, ya que se irrita la vista. En caso obligado de tener que leer en estas condiciones, es muy conveniente, según se aconseja, el uso de gafas verdes o azuladas para proteger a los ojos de la intensidad de la luz, que refleja en el papel.

De la luz débil tampoco debe abusarse para la lectura. La luz artificial debe ser de intensidad suficiente como para que la lectura resulte un entretenimiento y no un trabajo al obligar a la vista a esforzarse excesivamente. Y debe estar situada de forma que llegue con naturalidad al libro, al periódico, o al papel sobre el que quizá estemos escribiendo, a mano o a máquina.

Otra forma nada recomendable para leer es hacerlo en movimiento. Es decir, cuando viajamos en tren, en automóvil... Con harta frecuencia puede verse, y muy especialmente en el «metro» de Madrid, que son numerosas las personas entregadas intensamente a la lectura de periódicos y novelas durante los minutos que dura su viaje. Naturalmente, el movimiento a que está sometido el periódico o libro por motivo de los vaivenes del vagón, obliga a la vista a un esfuerzo constante para poder seguir la lectura sin perder la línea por la que se iba.

Se desaconseja, pues, este medio de lectura, que si se practica con reiteración, puede acarrear asimismo consecuencias nada agradables para la vista.

Leer, sí, es bueno, es recomendable, es un artículo de primera necesidad para el hombre. Pero ¡cuidado! Hay que leer con tacto y con técnica, no exponiendo en ningún momento nuestros ojos a unas condiciones ambientales que les obliguen a realizar un esfuerzo intenso que, a la vez, resultará dañino.

P. M.
Cursos bíblicos por correspondencia «CRISTO EN CASA»

Tu riqueza es la fe, ¿La conoces a fondo? ¿La aplicas razonablemente? ¿Sabrías exponerla en líneas fundamentales si alguien te preguntase? Todo esto te lo ofrece «Fe Católica»

en sus cursos «CRISTO EN CASA» por correspondencia. Informes e inscripciones en CENTRO BIBLICO DIOCESANO Plaza del Seminario, 3. Tel. 3245

ANTENA de MADRID

- Mil permisos de conducir se renuevan cada día
- El peatón es culpable del noventa por ciento de los accidentes
- Ya es obligatorio el silenciador, pero siguen los ruidos

Madrid.—(Crónica de Argos, especial para nuestro diario. Prohibida la reproducción).—De octubre de 1965 a diciembre de 1967, en dos años y un trimestre, tienen que ser renovados todos los permisos para conducir vehículos de motor. La medida no es caprichosa, sino que responde a acuerdos y convenios internacionales. Los nuevos carnets tienen la ventaja de ser internacionales. Sirven para cualquier país.

Muchos permisos tienen que ser canjeados al poco tiempo de haber sido conseguidos. Otros aprovecharán mejor su período de validez. Dependiendo de la antigüedad de los mismos y del apellido de sus titulares. Los Alvarez y los Benitez, pongamos por ejemplo de apellidos, han sido los primeros en realizar el cambio. Los Yagüe y los Zurita serán los últimos. El orden alfabético manda.

Los nuevos carnets tendrán una vigencia variable. Para los conductores jóvenes las renovaciones serán a largo plazo; para los maduros y de avanzada edad los plazos serán cortos. Los primeros salen favorecidos; los otros perjudicados. Es lógico: las facultades disminuyen al paso de los años.

La operación de canje de carnets

alcanza en Madrid un volumen incommensurable. Pero la Jefatura Provincial de Tráfico ha tomado las oportunas medidas para que las gestiones sean rápidas y causen las menores molestias a los titulares de permisos para conducir.

Ha sido montadas unas oficinas expresas en la calle de Viriato, 20, y se utiliza un cerebro electrónico que realiza las operaciones en el mínimo tiempo y descubre inmediatamente los errores que pueden existir en los datos. Estas oficinas permanecen abiertas al público de nueve de la mañana a dos de la tarde, y vienen realizando un promedio diario de mil renovaciones.

Nos parece muy oportuna la observación del doctor don José de la Vega, que ha dicho que, ya que quedó

sin conseguirse en el documento nacional de identidad el grupo sanguíneo de su titular, debiera aprovecharse ahora la renovación de los carnets de conducir para hacerlo constar, pues este dato es importantísimo para transfusiones de sangre en caso de accidentes.

EL PEATON, CULPABLE

A los accidentes de tráfico se refirió el doctor Viñals, director del equipo quirúrgico de la calle de Montesa, constantemente citado en las crónicas de sucesos, ya que en él son atendidas la mayoría de las personas que necesitan urgentemente asistencia. Existe otro grupo quirúrgico municipal y pronto será inaugurado el tercero en Vallecas.

Se trasladados al equipo de Montesa los accidentados por cualquier motivo, pero predominan las víctimas de accidentes del trabajo y, sobre todo, de la circulación. El doctor Viñals ha dicho que hasta ahora se consideraba la albañilería la actividad más peligrosa, pero la verdad es que causan más víctimas la mecánica y la carpintería. La tupí para elaborar maderas ha serrado centenares de manos y dedos. También es frecuente que se pillen las manos los impresores con las máquinas antiguas semiautomáticas.

En cuanto a los accidentes de tráfico, estima el doctor Viñals que en un 90 por ciento los culpables son los peatones; el niño que salta a la calzada, la señora que cruza con el disco rojo, el hombre que atraviesa la calle leyendo el periódico... El automobilista se asusta cuando de repente surge de un seto un peatón decidido, y pierde los nervios. Aconseja que los conductores vayan siempre atentos y sean en todo momento dueños del coche. El cinturón de seguridad, que aquí no ha tenido aceptación evita funestas consecuencias, pues en caso de choque mantiene al conductor pegado al asiento, en vez de ser lanzado contra el volante o el cristal.

EL SILENCIADOR, OBLIGATORIO; PERO SIGUEN LOS RUIDOS

A mediados de octubre terminó el plazo concedido por disposición oficial para que los vehículos de motor instalasen los aparatos silenciadores, pero en la práctica se nota muy poco. Siguen los ruidos, aunque las fábricas cumplan con lo ordenado, porque los motoristas quitan o modifican los silenciadores para alcanzar mayor velocidad, y porque los motocarros se cargan con exceso.

MOTOSIERRAS

McCULLOCH

Producen más rendimiento con mínimo esfuerzo humano. Cortan, podan, desbrozan y realizan otras muchas labores sin cansancio. Máxima rapidez y mínimo desperdicio de madera. Se amortizan en breve plazo y están garantizadas por un año.

Distribuidor nacional: **NORMA,S.A.**
Bretón de los Herreros, 67. tel. 2547876 MADRID.(3)

DISTRIBUIDOR PARA SEGOVIA
JESUS GARCIA DE TORRES
Independencia, 11 - SEGOVIA

Romeo Gorría, en LIMA

Ayer visitó Bogotá, cuya prensa destaca con extraordinario relieve la estancia del ministro español

Durante tres horas estuvo en el Centro Español, y transmitió a nuestros compatriotas allí residentes un mensaje de Su Excelencia el Jefe del Estado

Lima, 31.—El ministro español de Trabajo, don Jesús Romeo Gorría, ha llegado a esta capital por vía aérea procedente de Bogotá.

Fue recibido en el aeropuerto internacional de Lima por altos funcionarios peruanos y personal de la Embajada de España.

El ministro se aloja en la residencia de la representación diplomática española.

Después de un breve descanso, asistió a una corrida de toros celebrada en la plaza colonial de Acho, acompañado por el embajador de España, don Angel Sanz Briz.—Efe.

LA ESTANCIA EN BOGOTÁ

Bogotá, 31.—La ciudad ha vivido un verdadero y emotivo homenaje a España con motivo de la vi-

sita de la misión española que preside el ministro de Trabajo señor Romeo Gorría.

Llegó acompañado de los ministros de Trabajo y Comunicaciones de Colombia y fueron recibidos en el aeropuerto por el gobernador del departamento de Magdalena y primeras autoridades de la ciudad, así como por otras autoridades.

La misión española se trasladó a la quinta de San Pedro Alejandrino, donde murió Simón Bolívar, convertida en monumento nacional. A la entrada de la quinta ondeaba la bandera española junto a la de Colombia y de todas las naciones iberoamericanas. Recorrió la finca y depositó una corona ante el monumento conmemorativo.

EN EL CENTRO ESPAÑOL

De nuevo en Bogotá, el ministro visitó el Centro Español, en el que fue recibido con expresivas muestras de afecto y mantuvo una conversación de tres horas con los miembros directivos. Informó a los españoles que habían acudido al acto los diversos aspectos de la vida española y transmitió a los españoles residentes en Colombia un mensaje del Jefe del Estado que, dijo el ministro, siente una permanente y viva preocupación por los españoles que viven fuera de la patria.

EN LA CATEDRAL DE LA SAL

Bogotá, 31.—Acompañado por su colega colombiano, el ministro de Trabajo español ha visitado la célebre catedral de la sal, impresionante templo levantado en pleno corazón

de las minas de sal, cuyas galerías e instalaciones recorrieron don Jesús Romeo y algunos de los miembros de la misión social que preside.

GRAN RELIEVE EN LA PRENSA COLOMBIANA

Bogotá, 31.—Toda la prensa colombiana, sin distinción de matices políticos, ha destacado con extraordinario relieve la visita del ministro español de Trabajo, D. Jesús Romeo Gorría, y de la misión oficial que le acompaña en su viaje por América.

Don José Tallón nuevo director del «Diario Regional» de Valladolid

Valladolid, 1.—Designado don Manuel Fernández Areal para desarrollar una labor de la mayor competencia en la prensa nacional, ha sido nombrado para sustituirle en la dirección del «Diario Regional», otro joven y prestigioso periodista; don José Tallón García, acreditado como destacado valor de la profesión.

El viaje de Wilson ha impedido la inmediata declaración de independencia de RODESIA

Aunque el problema continúa, se espera una solución de los dos Gobiernos

Londres, 31.—El primer ministro británico, Harold Wilson, ha llegado esta noche a Londres de regreso de su misión en Rodesia, que ha impedido la inmediata amenaza de una declaración ilegal de independencia por parte de aquella colonia del África central.

A su paso por Gibraltar, el «premier» celebró una reunión con el gobernador general, sir Gerald Lathbury, y con el jefe del Gobierno, sir Joshua Hassan.—Efe.

ESPERAN RESOLVER EL PROBLEMA

Dar es Salaam (Tanzania), 31.—El viaje del jefe del Gobierno británico, Harold Wilson, a Rodesia, evitó que el Gobierno de Salisbury hiciera una declaración unilateral de independencia, según ha manifestado el secretario de Relaciones de la Comunidad británica, Arthur Bottomley, que se encuentra en esta capital para mantener conversaciones con los dirigentes políticos de Tanzania.

«Creo—dijo—que el peligro de una declaración unilateral de independencia era real y que todavía lo es. Pero al ir a Rodesia cambiamos completamente la escena y hemos conseguido que las cosas nunca puedan volver a ser lo mismo.»

Bottomley añadió que esperaba que sería posible ahora que los dos Gobiernos resolvieran el problema, pero que la diferencia de criterio entre ambos era todavía «fundamental».—Efe.

PABLO VI bendijo la campana «María Dolens» (22.500 Kgs.)

Destinada a conmemorar a los muertos en guerra en todos los países y tiempos

Construida con el metal de cañones de la primera guerra mundial, será montada en un castillo próximo al cementerio de Rovereto

Ciudad del Vaticano, 31.—Su Santidad Pablo VI ha bendecido hoy la gran campana «María Dolens», que tiene un peso de veintidós mil quinientos kilos y que es la mayor de su tipo que será colgada de un campanario. El Padre Santo impartió la bendición con motivo de su habitual aparición en la ventana de su estudio ante miles de personas congregadas, como todos los domingos, en la plaza de San Pedro.

Esta campana, construida en 1924 con el material de cañones de la pri-

Asciende a 41 el número de cadáveres recuperados en la presa de Torrejón el Rubio

Cáceres, 31.—A 41 asciende, hasta ahora, el número de los cadáveres recuperados en el pantano de Torrejón el Rubio, Continúan los esfuerzos por hallar a los demás, pero se teme que, a estas alturas, hayan sido arrastrados por el río Tajo y sea muy difícil su localización.

El día 4, en la catedral de Plasencia será oficiado un solemne funeral, organizado por Hidroeléctrica Española, en sufragio de las víctimas. Asistirán las primeras autoridades provinciales. Igualmente, Hidroeléctrica Española ha dado toda clase de facilidades para el transporte de los familiares y amigos de los fallecidos.

mera guerra mundial, está dedicada a conmemorar a los muertos en guerra en todos los países y tiempos. Será montada en un castillo próximo al cementerio de Rovereto, donde están enterrados los caídos en la primera conflagración mundial, en la provincia de Trento.

Con este motivo, el Pontífice dijo que «la campana de los muertos nos recuerda que debemos amor y gratitud a los que han entregado sus vidas por nosotros».—Efe.

AUDIENCIA AL CARDENAL ARZOBISPO DE SANTIAGO

Ciudad del Vaticano, 31.—Su Santidad el Papa ha recibido ayer en audiencia privada al cardenal arzobispo de Santiago de Compostela, monseñor Fernando Quiroga Palacios.

AHORA, LOS ETRUSCOS

Un doctor italiano dice que fueron ellos quienes descubrieron AMERICA

Florenia, 31.—«Son los etruscos y no los vikingos ni Cristóbal Colón los que descubrieron América hace más de dos mil años», ha declarado el doctor Mario Gattioni Celi, especialista en lenguas, en el Instituto de Estudios Etruscos de Florenia.

Luego indicó que una población de origen etrusco había emigrado a Guayana en el siglo XII antes de Jesucristo.

El profesor Colli ha dicho que había comparado los símbolos y las prácticas religiosas de los indios akawayo de Guayana y los de los etruscos, que muestran una similitud asombrosa y en algunos casos idéntica.—Efe.

Tuvo lugar ayer en Madrid el entierro de D. Francisco Guillén Salaya

Madrid, 31.—Esta mañana se efectuó el sepelio de don Francisco Guillén Salaya, representante del grupo de Empresas periodísticas en el Consejo Nacional de Prensa y presidente de la Mutualidad del Papel, Prensa y Artes Gráficas, desde su domicilio de la calle de María de Molina hasta el cementerio de Nuestra Señora de la Almudena.

Junto con sus familiares presidió el duelo el director general de Prensa, don Manuel Jiménez Quirós, delegado nacional de Prensa y Radio del Movimiento, don Alejandro Fernández Sordo, hasta ahora presidente del Sindicato Nacional de Prensa, y el presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid, don Pedro Gómez Aparicio.

Entre los numerosos compañeros y amigos que despidieron el duelo, se encontraban los exministros señores Fernández Cuesta y González Bueno y el presidente de la Junta Central de Recompensas y Distinciones del Movimiento, don Pascual Marín Pérez.

En la capital, ha caído lluvia de importancia, por lo que las inundaciones en el distrito marítimo y algunas zonas bajas han desaparecido, ya que eran debidas especialmente a que el alcantarillado resultó insuficiente para absorber la gran cantidad de lluvia descargada.

Mañana, pago de retribuciones a los funcionarios con las nuevas normas

Madrid, 31.—La Dirección General del Tesoro ha hecho público que han sido tomadas las oportunas disposiciones a fin de efectuar el pago de las retribuciones a funcionarios públicos el próximo día 2, primera fecha hábil del mes de noviembre, y han sido expedidos ya los correspondientes mandamientos de pago de todas las nóminas recibidas con arreglo a las nuevas normas contenidas en la ley 31/1965 y órdenes complementarias del Ministerio de Hacienda.

Se encarece, por tanto, a todos los habilitados el exacto cumplimiento de las disposiciones dictadas, a fin de que no se retrase el pago de los nuevos haberes (sueldos y trienios), así como de los complementos personales y transitorios que hayan sido reconocidos.

Se celebró en ELCHE el ensayo general del Misterio

Elche (Alicante), 31.—Se ha celebrado en la Basílica de Santa María el ensayo general del célebre Misterio de Elche, con motivo de las fiestas de su séptimo centenario, que se celebrarán en esta población.

El Misterio de Elche es la más antigua ópera europea y es la única representación sacro-lírica autorizada en un templo católico, por expresa concesión de Urbano VIII.

A la representación de esta tarde, que ha sido presenciada por numerosísimo público, así como infinidad de turistas extranjeros y que ha sido tomada en diferido por Televisión Española, para ser pasada mañana por la noche, asistió y presidió el ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega, a quien acompañaban el director general de Información; el director general de Política Interior; don Pablo Garrido, de la Agrupación Nacional de Compositores Chilenos; el abad mitrado de la Basílica de la Santa Cruz del Valle de los Caídos; director del Instituto de Cultura Hispánica, autoridades provinciales y locales y personalidades diversas.

Los actores de este drama sacro-lírico son, en su mayoría, gentes sencillas del pueblo y trabajadores de las factorías locales, que han hecho impecable representación, dándole una extraordinaria emotividad, especialmente en los momentos decisivos de este drama.

Una nueva parroquia en Madrid, dedicada a Nuestra Señora de la Fuencisla

Madrid, 1.—A las once de la mañana de ayer, el obispo auxiliar y vicario general de la diócesis, doctor don Angel Morta, bendijo e inauguró la nueva parroquia de Nuestra Señora de la Fuencisla, situada en el poblado dirigido de Los Almendrales, en el barrio de Usera.

Asistieron al acto las autoridades municipales del distrito y una representación del Ministerio de la Vivienda.

El templo es un edificio de moderna arquitectura y está construido por el citado departamento ministerial. Lo regentará como párrroco don José Viñuelas, que tendrá a su cuidado 10.000 feligreses.

Desde varios barcos ven un extraño objeto luminoso en el cielo de Ayamonte

Ayamonte (Huelva), 31.—Al llegar a este puerto los veintitrés tripulantes de la «traína» «Bandera» han relatado que durante la madrugada, de cinco a seis y media, pudieron observar en el horizonte, y como a unos treinta metros sobre el nivel del mar en dirección al suroeste, un raro objeto luminoso en forma de media luna, muy abierta, que se desplazó lentamente al sur, donde desapareció.

Otros barcos también indicaron haber visto el mismo cometa.



Un avión Vanguard, de la B. E. A., con treinta pasajeros y seis tripulantes, se estrelló en el aeropuerto de Londres, cuando llegaba desde Edimburgo, muriendo todos ellos. En la foto vemos un aspecto del lugar de la catástrofe con los policías y bomberos investigando.—(Foto Fiel.)

Arrastrado por la riada, un niño de cuatro años murió en Gandía

Han sido restablecidas ya las comunicaciones férreas entre Madrid y Valencia

Gandía (Valencia), 31.—En el pueblo de Fuente Encarroz pereció en la inundación de su domicilio por el temporal el niño de cuatro años José Gregorio Campos.

La infeliz criatura fue arrastrada por las aguas y en los primeros momentos de confusión por la riada, nadie advirtió el peligro que corría el menor.

DESVIACION DE TRAFICO POR ALBACETE

Albacete, 31.—La interrupción de comunicaciones entre la región levantina y el resto de España a consecuencia de las inundaciones registradas en los pasados días ha convertido a Albacete en un centro ferroviario de intenso tráfico.

La estación albaceteña registra un gran aumento de circulación. Desde anoche y durante todo el día de hoy han sido desviados por esta capital los trenes Madrid-Valencia por Cuenca, Valencia a Irún, Alicante a Irún, Valencia-Zaragoza, y Valencia-Bar-

celona, que a causa de las aguas que interceptan las vías no pueden efectuar su recorrido habitual. Se ha montado un servicio especial de alimentación para los numerosos viajeros que atraviesan con este motivo la ciudad, aunque las comunicaciones se hacen con toda normalidad pese al aumento de tráfico experimentado, gracias a las medidas adoptadas por la Renfe para garantizar un perfecto servicio.

VIA LIBRE EN LA LINEA DE CUENCA

Madrid, 31.—A las catorce horas del día de hoy se ha dado vía libre

en los trayectos interceptados por las inundaciones en la línea de Cuenca, por lo que la Renfe indica que los servicios de viajeros por ferrocarril entre Madrid y Valencia quedan normalizados totalmente.

AYER NO LLOVIO EN VALENCIA

Valencia, 31.—Durante la pasada noche y la mañana de hoy no ha llovido en la región o lo ha hecho en cantidades inapreciables, por lo que los ríos y barrancos van volviendo a sus cauces normales, quedando algunas zonas anegadas como consecuencia de las inundaciones. Tampoco en